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	Corsi di base e Corsi di perfezionamento

I Corsi di AREA SANREMO 2012 saranno un ulteriore sviluppo di quelle che sono state le esigenze dei candidati rilevate nel corso delle ultime edizioni. 

Considerato il successo ottenuto durante la scorsa edizione, i candidati avranno più spazio per confrontarsi tra loro e con i docenti, attraverso esibizioni live in aula e i loro racconti. Saranno inserite lezioni come la produzione artistica/musicale e televisiva e lo spettacolo in genere.

Il percorso di studi prevede una serie d’incontri divisi per aree tematiche: canto e scena, confronto, strumentisti, cultura, media e comunicazione e tecnica.

Le lezioni, seguite personalmente dal M° Bruno Santori, saranno tenute da personaggi della musica, dello spettacolo, della discografia, del mondo editoriale e televisivo, da esperti di comunicazione, arrangiatori, direttori d’orchestra, compositori, autori, fonici e professionisti della vocalità. 

I candidati avranno l’opportunità di vivere un’esperienza costruttiva e unica nel panorama nazionale, oltre che strettamente connessa al Festival della Canzone Italiana.

Aree tematiche

Canto e scena

Serie d’incontri di formazione e approfondimento tecnico con docenti specializzati nel settore che tratteranno la materia con nozioni di tecnica vocale, metodi di riscaldamento, capacità di concentrazione e gestione dell’emotività.

Confronto 

Momento dedicato al confronto tra i candidati e un gruppo di esperti (insegnanti di canto, produttori, editori, discografici…) che valuteranno l’esibizione dal vivo di un brano scelto dall’interprete stesso. Il gruppo d’ascolto fornirà suggerimenti sulla tecnica e l’espressività vocale, nel tentativo di simulare l’impatto tra l’artista, la produzione artistica, l’editoria e la discografia. 
Strumentisti

All’interno dei corsi verrà creato un momento di ascolto non solo per i cantanti ma anche per i gruppi, in particolare per i candidati che vorranno esibirsi con il loro strumento davanti a professori d’orchestra che forniranno opinioni e suggerimenti affinché i musicisti possano migliorare le capacità tecniche e artistiche.

Cultura, media e comunicazione

Evoluzione della musica attraverso l’occhio dei media. Il percorso verrà arricchito dalla personale esperienza di specialisti del settore giornalistico, radiofonico e televisivo. Gli esperti parleranno dell’utilizzo della musica nella comunicazione e delle nuove possibilità di fruizione e vendita della musica attraverso le nuove tecnologie, con particolare attenzione alla produzione televisiva e all’utilizzo della musica sul web.

Tecnica

Le lezioni forniranno ai candidati nozioni sulla costruzione di un brano e sulla realizzazione dell’arrangiamento nei diversi ambiti musicali, oltre ad essere momento di approfondimento dedicato alla conoscenza di supporti tecnologici quali microfoni, software dedicati alla produzione musicale e discografica, fonia, editing della voce.

	


