
FILMCARAVAN

FESTIVAL INTERNAZIONALE ITINERANTE DEL CORTOMETRAGGIO
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SETTIMA EDIZIONE

28 luglio – 1° agosto 2015
CHI SIAMO

L’associazione Culturale FILMCARAVAN nasce a Imperia, nell’estate del 2008, con l’intento di creare un festival cinematografico sulle piazze dei paesi del Ponente ligure. Suggestive, silenziose, ancora al riparo dall’inquinamento luminoso: ci eravamo accorti che queste erano potenzialmente delle vere e proprie sale cinematografiche a cielo aperto.

Ispirandoci alla tradizione del circo, e più in generale a quella dello spettacolo itinerante, abbiamo creato questa carovana che ormai da sette anni porta il suo schermo sulle piazze di alcuni dei borghi più belli della zona.

FILMCARAVAN nasce dall’energia e dall’entusiasmo di Fabrizio Polpettini e di sua madre Monique Martini. Il primo, nato a Roma nel 1978 ma cresciuto ad Imperia, ha cominciato ad interessarsi al cinema una decina di anni fa, lavorando in uno studio di animazione di Milano. Attualmente vive e lavora a Parigi, producendo documentari per diverse emittenti televisive francesi. La seconda è invece nata a Monte-Carlo ma è una vera imperiese d’adozione. E’ stata inizialmente responsabile del servizio estero del Crédit Foncier de Monaco a Monte-Carlo ed ha poi collaborato con la società Nova di Milano principalmente nell’ambito di progetti di marketing del territorio.

Un unico progetto quindi, in cui s’incontrano due percorsi e due passioni: quella per il cinema e quella per un territorio (Imperia e la sua provincia) e la sua valorizzazione. Il festival arriva quest’anno alla terza edizione e grazie all’ottimo riscontro di pubblico e critica non ha smesso di crescere. 

COSA FACCIAMO
FILMCARAVAN è un festival internazionale dedicato al cortometraggio con l’intento di creare uno sviluppo sociale, culturale, economico e turistico del territorio.

- Uno sviluppo sociale e culturale: perché il festival è anche uno spazio di libertà nel quale si ha occasione di vedere film che, altrimenti, non potremmo vedere in un circuito commerciale tradizionale.

- Uno sviluppo economico e turistico: perché il Festival promuove il territorio facendo conoscere la provincia di Imperia e il suo entroterra a livello internazionale. Tutto questo grazie alle numerose iscrizioni (più di 2.500) provenienti da tutto il mondo e al pubblico eterogeneo ed internazionale, che incontriamo d’estate – attratti più dell’alto valore culturale dell’evento che dalla sua gratuita - sulle piazze dei Comuni che visitiamo. 

Inoltre il merito va anche a quel gruppo di attori, di critici, di produttori e professionisti del cinema che invitiamo ogni anno a far parte della giuria di FILMCARAVAN nonché ai registi delle opere in concorso, che sono venuti a trovarci. 

Per quanto riguarda la selezione dei film in concorso, la nostra prima preoccupazione è la qualità: la sezione in competizione è composta da circa venti opere selezionate. Oltre ai film che riceviamo direttamente, frequentiamo i principali festival europei dedicati al genere (Locarno, Clermont Ferrand, Cannes, Venezia, Brest, Aix en Provence…) consentendoci di avere accesso alle opere più interessanti. Il cortometraggio è un genere frequentato sia da autori emergenti che da registi di fama mondiale. 

In queste sei edizioni la carovana di FILMCARAVAN si è fermata sulle piazze di Cervo, Dolcedo, Civezza, Diano Castello, Cipressa ed a Imperia (Villa Grock e Parasio). Avendo la fortuna di montare il nostro schermo in questi luoghi incantevoli, esigiamo che la qualità delle proiezioni debba essere perfetta, affidandoci, per questo, alla professionalità dell’associazione francese Lo Peolh specializzata in proiezioni cinematografiche in spazi aperti a Nizza e nelle Alpi Marittime. 

La nostra convinzione è che, grazie a questo impegno incessante per la qualità della manifestazione unito ad un sempre maggiore gradimento del pubblico, il numero dei partecipanti (che per ciascuna delle edizioni del festival è stato di oltre 2.000 spettatori) sia destinato ad una rapida e costante crescita.
FESTIVAL FILMCARAVAN  7° edizione
28 luglio – 1° Agosto 2015
La settima edizione del festival del cortometraggio Filmcaravan si terrà dal 28 luglio al 1° agosto 2015 sulle piazze di sei diversi borghi della provincia di Imperia (Cervo, Diano Castello, Cipressa, Imperia e Dolcedo).

Il festival continua a previlegiare le proiezioni all’aperto sulle suggestive piazze di piccoli comuni della Provincia d’Imperia, una formula che si è rivelata efficace per approfondire il contatto e l’interazione con il pubblico locale. 

La programmazione è centrata sulla competizione internazionale dei cortometraggi, un programma di 15 film, divisi in tre serate, che vuol essere un panorama delle opere 

 più interessanti viste nei festival durante l’anno oltre ad alcune prime italiane e mondiali. Cerchiamo opere di qualsiasi nazionalità ma con una preferenza per i film europei, poiché è fondamentale per noi la presenza dei registi, essendo l’incontro con gli autori una preziosa occasione di approfondimento.

La vocazione della nostra associazione è quella di ampliare la diffusione della cultura cinematografica nelle valli imperiesi per contribuire allo sviluppo culturale e turistico, promuovendo la conoscenza della Provincia di Imperia e del suo territorio.
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HANNO LAVORATO CON NOI dal 2009
PATROCINI:

Commissione Nazionale Italiana per l’UNESCO
MINISTERO DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI E DEL TURISMO
REGIONE LIGURIA

PROVINCIA D’IMPERIA

CITTA D’IMPERIA

IMPERIA SI MUOVE

COMUNE DI CERVO

COMUNE DI DIANO CASTELLO

COMUNE DI DOLCEDO

GOETHE INSTITUT – GENOVA

COMUNITA MONTANA DELL’OLIVO E ALTA VALLE ARROSCIA

SPONSORS:

FRANTOIO ULIVI DI LIGURIA 

KI POINT – IMPERIA

GRUPPO POSTEITALIANE

MEDIOLANIUM

UNO COMMUNICATIONS 

HOTEL ROSSINI AL TEATRO - IMPERIA

HOTEL ARISTON – IMPERIA

HOTEL LA PIEMONTESE

HOTEL CENTRO
HOTEL KRISTINA

HOTEL ROBINIA
HOTEL CROCE DI MALTA
PARTNERS:
FEDIC
CIRCOLO PARASIO

IL FILO DI ARIANA - IMPERIA
ZOLEZZI AUTO - ALBENGA

CONAD – VIA AIRENTI – IMPERIA

CARIGE ASSICURAZIONI DI SAGLIETTO PIETRO – IMPERIA
BANCA MEDIOLANUM

FOTOIMMAGINE

ITHIL WORLD STUDIO

SELF

VIDEO DATA BANARE

IMPERIALI COSTRUZIONI DI IMMOBILIARE SOGNO

LE CINEMA DE BEAULIEU

MASTER 2 PRO TEST (UNIVERSITA DI NIZZA)
NABA (Nuova accademia di Belle Arte) MILANO
DIGIGRAFICA - IMPERIA
BIRRIFICIO LA SUPERBA

LO SPAZIO VUOTO – IMPERIA
TEATRO DELL’ATTRITO
LO PEOLH CINEMA- NIZZA

MONFILMFEST

SEDICICORTI

NOISETTE B&B

LA PRIMA PAGINE

CIRCOLO PARASIO - IMPERIA

RISTORANTE THE DREAMERS
RISTORANTE MEDITERRANEO – CERVO

CAFFE DEL BORGO – DIANO CASTELLO

RISTORANTE LA TORRE – CIPRESSA

RISTORANTE SALVO CACCIATORI -IMPERIA
OSTERIA DI CASTELLO – DIANO CASTELLO

GASTRONOMIA DA STEFANO - DOLCEDO

PANIFICIO IL CASTELLO - DOLCEDO

BAR SUTTU MUNTE - DOLCEDO

CAMPING EUCALIPTUS - IMPERIA
FIORISTA SPINELLI - IMPERIA
PRESENTAZIONE DEI PROMOTORI DELL’ASSOCIAZIONE

Fabrizio POLPETTINI - Nato a Roma ma cresciuto a Imperia. Dopo studi artistici si avvicina al cinema lavorando nel campo del film d’animazione a Milano. Segue una formazione di produzione presso l’istituto ESRA e di documentario presso gli Ateliers Varan,  entrambi a Parigi dove attualmente vive e lavora presso la socità di produzione e distribuzione cinematografica ATOPIC (www.atopic.fr). È il vice-presidente dell’associazione ed il direttore artistico della manifestazione.

Monique MARTINI - Nata a Monte-Carlo, è stata responsabile del Servizio Estero presso il Crédit Foncier de Monaco ed ha frequentato corsi di specializzazione in Economia e Finanza Bancaria, Master in Marketing e Communication, Visual Merchandising, Franchising. A Milano ha lavorato presso la Società Nova nell’ambito dell’impostazione di Progetti di Franchising, Marketing Operativo, Formazione del Personale di Vendita e Marketing del Territorio. È il presidente dell’associazione ed è responsabile amministrativo del festival.

STEFANO SENARDI - Nato a Imperia il primo febbraio 1956, dal 1979-1984 ha svolto varie mansioni nell’ambito della promozione per il repertorio internazionale e locale di CGD. È stato responsabile del repertorio internazionale WEA Italia. Passato poi a CGD/Time Warner è stato direttore marketing e poi direttore generale. Dall’ ottobre 1992 al marzo 1999 è stato Presidente di PolyGram Italia. Nel marzo del 2000 fonda la Casa discografica NuN Entertainment. Nel luglio 2004 ha diretto il Live8 di Roma, in occasione della grande manifestazione solidale organizzata da Bob Geldoff. Dal gennaio 2005 sviluppa le attività discografiche ed editoriali di Radio Fandango e nel febbraio 2006 viene eletto presidente onorario di AudioCoop. Dal luglio 2006 è membro del Comitato Scientifico della Fondazione Giorgio Gaber e, da giugno del 2009, è Senior Consultant per la Sugar Music Publishing. 

LIVIA CARLI - Attrice, regista e docente di teatro nelle scuole di Imperia e presso Lo Spazio Vuoto, da lei diretto con Gianni Oliveri. Dall’autunno 2009 collabora con il DAMS di Imperia. Nel 1999 con Gianni Oliveri fonda la Compagnia Teatro Instabile, diventandone regista ed attrice. Anni 2001-2008 studia canto lirico con A. Brunengo e nell’estate 2005 partecipa ad uno stage sotto la direzione di Gabriella Ravazzi. Dopo aver lavorato sul metodo Stanislavskij studia e ancora attualmente si perfeziona sugli esercizi di tecnica dell’attore elaborati da Michail Cechov. Dal 7 al 29 Agosto 2009 porta in scena al Fringe Festival di Edimburgo lo spettacolo in lingua Inglese per bambini Tixi & Moxo: a colourful adventure di D. Veronese. 
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