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Roberta Giallo è cantautrice, autrice, performer teatrale, pittrice e scrittrice. Marchigiana, vive a Bologna dove si è laureata in Filosofia. A 5 anni comincia a studiare pianoforte, a 11 scrive la sua prima canzone:  da allora non si è più fermata. 
[bookmark: _GoBack]Le sue esperienze in campo artistico e musicale sono numerose: ha collaborato con Lucio Dalla, Samuele Bersani, Valentino Corvino, gli Arkè String Quartet, gli Gnu Quartet, l'orchestra del Teatro Massimo di Palermo, con i produttori Mauro Malavasi, Francesco Migliacci e il giornalista Federico Rampini.
 Ha aperto   i concerti di Sting, Carmen Consoli, Edoardo Bennato, Alex Britti. Nel corso della sua carriera vince il Premio dei Premi MEI 2017, il Premio Bindi 2017, il premio "Un Certain Regard" di Musicultura 2013, per due volte consecutive la borsa di studio per autori al CET di Mogol, il Premio Inedito - Colline di Torino 2017, la targa Cora al Premio Lauzi 2017, etc. Ha pubblicato “L'oscurità di Guillaume” (2017), “In amore muoio di Frontale” (2017), “Start” (2016), “Amore amor” (2016) , “Animale” (2015), “Di luce propria”(2014).

