
Sinossi Video Festival Imperia 2017

Martedì pomeriggio:

Ore 15.30 La strega “bambina” (Scuola Primaria “P.F. Ferraironi”) Triora Imperia Scuole 
La storia narra di una bambina "speciale" appartenente ad una delle famiglie più ricche di Triora (IM) che sin da piccola conosceva piante ed erbe medicamentose tanto da guarire le persone. Bella, ricca e colta, da adulta attirò le invidie delle altre donne del paese tanto da essere processata come strega! La bambina si chiamava Franchetta Borelli.

Ore 15.50 Leica gli occhi di Capa (Leica Barca Fontana) Film Internazionale Spagna

5 settembre 1936, Cordoba , Spagna. Robert Capa, con la sua Leica, sta per scattare una delle foto più famose nella storia della fotografia: la morte di Federico Borrell Garcia, un miliziano anarchico che combatte con i repubblicani durante la guerra civile spagnola.

Questa è la storia degli ultimi tre minuti di conversazione tra il miliziano e Capa,  prima che il fotografo riesca a scattare l'esatto momento in cui Federico viene colpito.

Ore 15.54 Il mondo incredibile (Teodoro Francesco Liberto) Catania Explorer Naturalistico 
Miliardi di anni fa, una serie di cataclismi fece nascere la Terra e le prime forme di vita, che nei secoli colonizzarono tutte le terre emerse. Inizia così l'infinita storia dell'evoluzione raccontata nel documentario “Il Mondo Incredibile”. Perché la vita ha prosperato sulla Terra e non su gli altri pianeti del sistema solare? Esistono pianeti simili al nostro che potrebbero ospitare forme di vita complesse? Con l'aiuto di animazioni 3D, il documentario, rivolto principalmente ad un pubblico di giovani, sarà un'occasione per intraprendere un viaggio oltre i confini del tempo e dello spazio.

Ore 16.37 Lightining chess (Hermann Leitner)  Film Internazionale Austria

18 mosse. Lorente contro Montanez, Malaga 1999.

Ore 16.40  Royal au bar (Stephane Bilella) Film Internazionale Francia

Poiché il mondo sta finendo un uomo è determinato ad assicurarsi che il proprietario di un bar rispetti la scritta che appare sulla facciata "Il cliente è re".

Ore 16.52 Moustique (Gael Andrè / Robin Berthier) Film Internazionale Francia

Un vero flagello. Tutti ne sono stati vittime, nulla può arrestarle. Sono dappertutto,  intelligenti e viziose. Ma un uomo ha deciso di ribellarsi. Jacques condurrà la sua crociata fino in fondo: sradicare tutte le zanzare!

Ore 17.12 Peruviando da zero a cinquemila (Davide Simone) Explorer Turistico 
Si tratta di un viaggio itinerante alla scoperta del Perù. Seguiremo la costa fino alle misteriose linne di Nazca per poi risalire la strada fino a Cuzco. Qui entreremo in contatto con la cultura ed i monumenti Inca ma avremo modo di conoscere le tradizioni, la cucina e le proiezioni verso il futuro di questo paese.

Ore 17.41 Oggi offro io (Alessandro Tresa) Roma Film Professionisti 
Enzo, fratello di Icio, viene rapito. Viene chiesto un riscatto. Come farà Icio a trovare i soldi per liberare Enzo? Fortunatamente non tutti i mali vengono per nuocere.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Martedì sera

Ore 21.00 La ultima partida ( P. Soles / D. Gimbernat) Film Internaz. Spagna

Una impiegata di una società viene licenziata dal suo bizzarro e tirannico padrone. Invece di rassegnarsi la donna si ribella contro il destino e costringe il suo capo a giocare alla roulette russa.

Ore 21.14 The Airplane (Jesus Martinez Nota) Animazione Internaz. Spagna

Apri la bocca, arriva l'aeroplano.

Ore 21.15 Alyce We’ll start a new day (Marco Tosti) Siena Videoclip

In una foresta dalla dimensione onirica una moderna cappuccetto rosso fugge dai ricordi di una storia d'amore finita male. Girato interamente slow motion.

Ore 21.20 Dama Bianca (Simone Caridi) Sanremo Videoclip

Una ragazza vestita di bianco si aggira per il bosco in cerca di qualcosa, è la Dama Bianca, troverà alcuni oggetti, ma un oscuro tiranno gliele porterà simbolicamente via...

Ore 21.24 A Long time a go in Silesia (Tomase Procowicz) Minturno (LT) Festival dei Festival  - Visioni Corte 
Risiek e Stefan sono due gemelli polacchi che vivono in un orfanotrofio della Silesia gestito dalle suore. Durante il terzo Reich vengono separati. Uno dei due viene adottato da un ufficiale tedesco ma si rincontreranno molti anni dopo, inaspettatamente.

Ore 21.40 Je suis Marie (Julia Boutteville) Film Internazionale Francia

Una casa di periferia. Una Porsche. Bigodini. Arachidi.

Ore 21.43  Pensieri d’amore (Matteo Montaperto) Corto Amatori

Un ragazzo e una ragazza si scambiano un tenero bacio dopo un appuntamento. Ciò che si scatena nelle loro menti una volta separati è il classico esempio di come i pensieri di uomini e donne non saranno mai sulla stessa lunghezza d’onda.

Ore 21.51 El baile de los infantes (Jokin Pascual) Film Internazionale Spagna 
A Pamplona per tutto l'anno si aspetta l'estate e la corsa dei tori di San Fermino. I più piccoli sognano di correre quando saranno più grandi.

Ore 22.00 Indios y Vaqueros (Emilia Ruiz) Film internazionale Spagna

Leo gioca a indiani e cowboys ogni giorno a casa. Oggi, all'età di 5 anni, ha imparato un gioco nuovo.

Ore 22.04 Streghe (Milo Dionisi) Roma Videoclip

Il videoclip, come la canzone, racconta del concetto di bellezza e lo esprime attraverso la narrazione di una normale giornata di vita di un senzatetto. Questo senzatetto sceglie di restare fuori dalla società e distante dalle altre persone perchè è incapace di sopportare la bellezza della vita stessa.

Ore 22.08 Green Shoes (Olga Korotko) Film Internazionale Kazhakistan

Scarpe verdi. Lui la vede, è carina, inizia a seguirla...

Ore 22.10 I suoni di Haiti (Federico Taticchi) Roma Documentario Professionisti

La storia di un concerto speciale, tra bambini che vogliono vivere e morti che non trovano sepoltura. Con la tromba di Paolo Fresu, la chitarra di Paola Turci, la voce di Roberto Pedicini. In viaggio su un camion pieno di sorrisi e bare di cartone che parte dall'ospedale pediatrico della Fondazione Francesca Rava. Alla ricerca di chirurghi di buona volontà
Ore 22.15 L’indécis (Pierre Sabrou) Film Internazionale Francia

Per François prendere una decisione è impossibile . Ma la sua vita di tutti i giorni cambierà quando riuscirà a trovare la soluzione alle sue incertezze. l'indeciso lascerà decidere ad una moneta, a testa o croce.

Ore 22.21 Finito (Mauricio Bartok) Animazione Internazionale Nuova Zelanda

Il tempo passa paer tutti, ed ogni scelta significa una rinuncia

Ore 22.26 Ladrones de tiempo (Fran X Rodriguez) Film Internazionale Spagna

Ladri di tempo. Carlos Nieto è un uomo d'affari ossessionato dal tempo. Tutto cambia quando un giorno qualcuno decide di rubarglielo.

Ore 22.34 Different (Hristina Belousova) Animazione Internazionale Uzbekistan

Nonostante ciò che siamo, a che specie apparteniamo e dove viviamo l’esaurimento dell’habitat esaurisce anche noi…forme complesse che fanno parte dell’evoluzione, obbediscono alle circostanze, si adattano ed esistono.

Ore 22.41 No es lo que parece (C. Casas / R. Munez) Film Internazionale Spagna

Non è ciò che sembra. Il protagonista sorprende la moglie che fa l'amore con suo fratello. Poi scopre che la figlia non è sua figlia, suo padre non è  suo padre,  il fratello non è suo fratello  e sua moglie in realtà è sua sorella. Appunto, non è ciò che sembra.

Ore 22.45 Como yo te amo (F. Garcia Ruiz) Film Internazionale Spagna

Dani è un delinquente di poco conto che rapina un negozio e si innamora della poliziotta che lo arresta. E' stato un colpo di fulmine, ma soprattutto una novità perché Dani non si era mai innamorato prima. A partire da questo momento l'unica cosa che lo mantiene vivo è la speranza di rivedere Patrizia, la poliziotta.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mercoledì pomeriggio

Ore 15.30 Pinnocchio (Riccardo Di Gerlando) Taggia (IM) Film Professionisti 
In un mondo che precede la vita terrena , un Dio albero genera gli ipotetici uomini attraverso rami Dritti e Rami Curvi...

Ore 16.33 Farbe (Mattia Carrizo / Malina Araye) Film Internazionale Argentina

In un mondo oppresso  un gruppo di operai inizieranno una rivoluzione.

Ore 16.41 Al di là del mare (Fabio Schifilliti) Messina Scuole 
Jamal, un ragazzo immigrato dal Gambia, arriva in Italia con un barcone, emotivamente segnato da un viaggio di disperazione e morte. Ritroverà la sua vita, abbandonata forzatamente, sui tasti di un pianoforte che gli offriranno l'occasione di ricostruire il suo futuro.

Ore 17.01 Tempo (Arian Brentjes) Animazione Internazionale Olanda

Un uomo cerca di rilassarsi vicino a un parco, ma è costantemente infastidito dalle ultime innovazioni. Mentre la sua vita rallenta la tecnologia avanza velocemente. Tutta la storia è confezionata in un solo minuto.

Ore 17.02 Stella amore (Cristina Puccinelli) Roma Film Professionisti 
Stella Amore è una ragazzina con un sogno: diventare attrice. Oggi il suo sogno si realizza, ma il magico mondo del cinema non è così magico come credeva. E' pieno di gente che non crede più nei sogni. Anche peggio: alcuni di loro cercano addirittura di distruggere il suo. Come reagirà Stella a questa nuova stupida realtà?

Ore 17.21 Maria (Fabrizio Nardi) Carpineto Romano (RM) Film Professionisti

"Diventare madre è la cosa più bella del mondo". Anna è una maestra delle elementari, ma non ha avuto figli, ma stare con i bambini ed osservarli mentre crescono è tutta la sua vita. Antonio, suo marito, lavora all'osservatorio astronomico, passa le notti davanti al telescopio, osservare l'universo è tutta la sua vita. Una aserie di eventi straordinari irrompe nelle loro vite: lui scopre una supernova e Anna...il test di gravidanza non lascia dubbi: è positivo...

Ore 17.36 Donde caen la hojas (Alicia Albares) Film Internazionale Spagna

Dove cadono le foglie. Eva riceve una telefonata inaspettata. Sua madre è in fin di vita. In quel freddo ospedale pieno di paura e ansietà, Eva affronterà i ricordi del suo passato e incontrerà un aiuto magico. Senza altra alternativa imparerà a vedere la morte da un'altra prospettiva.

Ore 17.55 Paganini non ripete (Giacomo Costa) Milano documentario Professionisti

Costruire un violino è compito arduo, è un lavoro minuzioso eseguito in un tempo estremamente dilatato, fondamentale ai fini della perfetta realizzazione dello strumento. È per questo che essere un liutaio, oltre che un mestiere di precisa manualità, è uno stato dell'anima: è un plasmare la propria indole alla pazienza, è un allenamento costante alla ricerca della giusta calma necessaria al ripetersi costante del gesto.

“Paganini non ripete” è una storia di liutai, di persone capaci dall'interno di un carcere di trovare riscatto, lo stesso riscatto che loro concedono al legno grezzo trasformandolo in uno strumento unico e speciale. Il violino è la loro libertà, è la voce di persone che, pur vivendo in uno stato di costrizione, sono capaci di infondere nel mondo una sublime bellezza.

Ore 18.10 Ca va sans dire (Pierre Sabrou) Film Internazionale Spagna

Cortometraggio stile anni 20. Nel 1927 Charles incontra Marguerite,  una bella lavandaia. Nel tentativo di sedurla Charles dà inizio ad una serie di eventi imprevedibili che li separerà.  Alla fine si ritrova in un mondo per lui sconosciuto.

Ore 18.21 Unsuitable (fine di un amore) (Riccardo Carletti) Corto Amatori

In un futuro non lontano il governo, incapace di risolvere i problemi di violenza domestica, opera una sempre maggiore ingerenza nei confronti delle coppie e dei cittadini.

Mercoledì sera

Ore 21.00 Mattia sa volare (Alessandro Porzio) Roma Film Professionisti

Mattia si sente come un canarino che non sa volare. Ma forse è solo una questione di coraggio.

Ore 21.16 Sardegna Megalite Cosmico (Ilaria Godani) La Spezia Doc. Professionisti

I siti megalitici della civiltà nuragica, erano luoghi speciali in cui l'uomo entrava in risonanza con un livello vibrazionale più alto, erano dei modulatori di frequenza tra il Cielo e la Terra. Ricercatori di fama mondiale, ci conducono in un viaggio affascinante tra passato e futuro alla scoperta di nuove teorie.

Ore 21.45 Segundito (Roberto Valle) Animazione Internazionale Spagna

Sono le 10. Una famiglia si siede a tavola. E' ora di cena.

Ore 21.46 Il sarto dei tedeschi (Cristiano Mori) Roma Film Professionisti

Luglio 1944. San Miniato è occupata dai tedeschi. Paolino, il sarto del paese, riceve la visita dell'ufficiale delle SS Rudolf Schmidt che gli commissiona un vestito da cerimonia. Un giorno in sartoria si presenta Lucia, amica di Paolino e staffetta partigiana. Lei e Mauro, amico di Paolino e capo partigiano, si sposeranno e la donna vuole dal sarto un vestito nuovo per Mauro. Lucia viene catturata e fucilata da Schmidt. Ora Paolino, il sarto dei tedeschi, è stretto in una morsa. Deve fare qualcosa.

Ore 22.01 Dénominateur Commun (Quentin Lecocq) Film Internazionale Francia

Ted è un tipo strano. Si guadagna da vivere sperimentando farmaci. Una pillola rivoluzionaria cambierà la sua vita per sempre.

Ore 22.09 Rosa Blu (Alessandra Carlesi) Film Professionisti

Un thriller psicologico con un forte tema sociale . Due mondi quelli dei vivi e dei morti che s'incrociano come nel più classico dei generi ghost dal "il sesto senso" "the Other" o appunto proprio "ghost " uno dei primo della lunga stirpe... Ma non volevamo creare una storia fine a se stessa, se in un film lungometraggio il messaggio è importante , a maggior ragione lo è in un cortometraggio , sicuramente meno commerciale ma più sociale in quanto più libero e privo di scopo di lucro se non in casi sporadici e diciamolo... Fortunati....La nostra "rosa blu" è Cecilia, una ragazzina di nemmeno 18 anni morta troppo presto a causa dell'anoressia indotta da una madre "sempre perfetta " che ha fatto di sua figlia la sua Barbie... Il padre , Antonio, alcolista ,vile fragile e codardo ma dai buoni sentimenti credendo di fare il bene della figlia non combatte per l'affidamento e la cura di sua figlia in seguito alla separazione ingenuamente pensa che lasciarla tra gli agi un cui vive la giovane moglie sia la soluzione più giusta per la piccola. In questo piccolo film l'incontro finale tra Cecilia e Antonio , una breve passeggiata fino al cimitero dove riposano le giovani spoglie e dove Antonio deciderà di ricongiungersi definitivamente a lei... Per l'eternità....

Ore 22.22 Stella (Masssimiliano D’Epiro) Bari Film Professionisti 
Un uomo e una donna che lavorano in una brigata di un ristorante di montagna, si divertono a sparare al bersaglio in una foresta imbiancata dalla neve e per sbaglio si rendono complici di un delitto. Lo Chef, proprietario del ristorante, per il quale ha sacrificato tutto, anche la sua famiglia, è sommerso dai debiti e non trova più il suo cane che ha un rapporto particolare con il figlio. Proprio nel giorno in cui il bambino

è in suo affido, riceve la visita di un ispettore della guida Michelin per decidere se assegnargli o meno, una stella.

Ore 22.37 La fabbrica dei sogni (Claudio Moschin) Arese (MI) Documentario Professionisti

Viaggio dietro le quinte della più antica e storica attrezzeria per il cinema, il teatro, la lirica e la tv: la "Rancati", fondata 151 anni fa. Nei suoi magazzini dove sono contenute migliaia di armi false, di elmi e corazze, spade e insegne, cappelli e sedie, troni e baldacchini, statue e corone, sono passati tutti i più grandi registi, scenografi, costumisti della storia dello spettacolo. E se qualcosa non si trova sugli scaffali, lo si costruisce in poco tempo, proprio come se fosse "antico"....

Ore 22.51 I lacci rossi (Simone Valentini) Roma Film Professionisti

Un uomo di circa trent'anni si sta allacciando le scarpe quando viene sorpreso da un ricordo. È il ricordo di un momento vissuto con il padre che prenderà una forma più viva e completa fino a quando non giungerà davanti ad una lapide rivelandoci una sconvolgente verità.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Giovedì mattina

Stanotte a San Pietro (Rai) Roma Documentario Professionisti 
Alberto Angela ci conduce alla scoperta del Vaticano, in tutta la sua Maestosità e la sua suggestione notturna. Uno scrigno di tesori d’arte, religione e cultura che si schiude per offrire agli spettatori un percorso intimo e spettacolare al tempo stesso. Di notte, senza le folle dei turisti, finalmente le opere d’arte potranno parlare e raccontare i segreti di una bellezza che incanta da secoli... Una grande produzione, arricchita da ospiti d’eccezione come Giancarlo Giannini e Carlo Verdone, che si avvale della tecnologia 4K HDR, spettacolari riprese con droni, effetti speciali, minifiction. Una grande operazione culturale realizzata in collaborazione con il Vaticano.  Alberto Angela, ci fa scoprire monumenti famosi, come la cupola di San Pietro, la sublime Pietà, gli affreschi della Cappella Sistina e i giardini immersi nella quiete notturna. Ci racconta una lunga storia di potere, spiritualità e mecenatismo che ha conosciuto anche momenti drammatici.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Giovedì pomeriggio

Ore 15.30  Vajont una tragedia italiana (Nicola Pittarello) Documentario Professionisti 
Quale fu la successione degli eventi che portarono al tragico crollo del 9 ottobre 1963? Quali erano le certezze e le convinzione di chi ordinò l'ultimo fatale invaso del serbatoio del Vajont? Come si sviluppò la lunga vicenda processuale? Perché le pene ai responsabili furono così lievi? Queste sono alcune delle domande cui il film- documentario "Vajont, una tragedia italiana" cerca di trovare delle risposte. Dopo oltre cinquant'anni dalla notte della tragedia, grazie alla consultazione della documentazione processuale custodita nell'Archivio di Stato di Belluno, è stato possibile svolgere nuove riflessioni su un evento che ha funestato l'Italia del boom economico e che continua a turbare le coscienze.

Ore 16.48 Hope st. (Elias Ressegatti) Film Internazionale USA

Un giovane sta per cambiare drasticamente il corso della sua vita. Mentre riflette  sulle incognite di una rapina a mano armata, è ossessionato da visioni che ripetono ciò che potrebbe andare storto.

Ore 16.56 Lo scrittore di luce (Davide Pellegrino) Documentario Professionisti

Una bambina trova un libro nella propria casa, sulla poltrona del salotto. Leggendolo scoprirà la storia di un uomo, un fotografo, che racconta la sua vita trasformata dopo l’incontro con Dio e osserva il mondo con occhi diversi. Attraverso le sue immagini e i suoi aneddoti conoscerà un diverso approccio alla vita, sia nel senso fotografico che religioso, al quale si è accostato e trae ispirazione. Un animo sensibile, uno sguardo sul mondo che l’affascineranno ispirandola. Finale a sorpresa.

Ore 17.36 Sama Slodycz (Dave Lojek) Film Internazionale Polonia

Un fornaio contatta una detective per scoprire chi è il ladro che di notte gli ruba i muffin. Alla fine si svela un dolce segreto.

Ore 17.44 Sunday (Danilo Currò) Messina Documentario Amatori

Fasasi Sunday lascia la sua casa, la Nigeria, perché non è più possibile per lui, come per molti altri, restarci. Questo ragazzo, diciassettenne, si racconta alla camera con la sincerità e l’ingenuità di un ragazzino, ma con la consapevolezza di chi ha visto i suoi compagni morire per mare. Ci parla dei suoi sogni, delle sue sensazioni, delle sue idee sul viaggio, sul mare, ma anche della sua nostalgia per il nutriente cibo africano. La macchina da presa lo segue negli ambienti della sua nuova vita in Italia, mentre lui ci accompagna, spiegandoceli, facendoci conoscere i suoi nuovi compagni, tutti di religioni e provenienze diverse, ma tutti, con in testa una sola idea, un solo valore “one people, one nation”. Questo è il salto emotivo che si tenta di fare: non siamo noi a scoprire la vita di un migrante, ma a imparare da lui, a riscoprire la nostra umanità e la ricchezza nascosta nel diverso, ed è una scoperta bellissima. Questo documentario osserva una persona per parlare di molti. Non è una storia che vuole contenerle tutte, ma è comunque la storia importante della migrazione, attraverso un solo uomo e le sue esperienze, la sua visione.

Ore 18.07 Luna (Marco Fettolini) Animazione Internazionale Spagna

In una fogna nel centro di Madrid vive un piccolo scarafaggio albino. A causa del suo colore viene respinto dagli altri scarafaggi e vive chiuso in un barattolo, sognando che un giorno la sua vita possa migliorare.

Ore 18.17 Penalty (Andrette Lo Conte) Roma Film Professionisti

Un gruppo di ragazzi gioca una partita di calcio diversa dalle altre.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Giovedì sera

Ore 21.00 Lo studente che non c’è (Alberto De Angelis) Scuole

La I° C è una classe terribile, l'incubo di ogni professore. Indiscipilinati e turbolenti. Davvero non si trova un modo per catturare la loro attenzione. I professori devono riconoscere la presenza in classe di un fantomatico studente che solo gli alunni riescono a vedere. L'arrivo nella scuola di un nuovo professore, lui stesso ex alunno dell'istituto risulterà decisivo...

Ore 21.10 Domani (Rosanna Reccia) Siena Cortometraggio Amatori

Una coppia di Italiani emigrati in francia si trova ad affrontare una situazione imprevista

Ore 21.20 Turriaki (Salvatore Tuccio) Linosa (AG) Documentario Amatori 
Di giorno viaggia per decine di chilometri in mare aperto a caccia di cibo, di notte torna al nido per accudire i piccoli. Sono i rituali seguiti ogni giorno di questa lunga estate dalla berta maggiore, specie studiata con un progetto che l'università di Palermo in un progetto Life, sta portando avanti da alcuni anni. Lo studio è condotto nell'area marina protetta dell'isola di Linosa, in Sicilia, dove è presente una delle più grandi colonie del Mediterraneo, formata da circa 10mila coppie.

La berta maggiore sverna nei mari del Sudafrica e del Sudamerica e percorre ogni anno migliaia di chilometri per raggiungere il Mediterraneo e nidificare. Particolare è il canto simile al vagito di un neonato.

Ore 21.32 Adele e Beatrice (Franco Di Domenico) Cortometraggio Amatori

Adele è una ragazza teramana non vedente è un giorno stringe amicizia con Flavia, una vivace bambina di nove anni. Beatrice, invece, è una promettente musicista che sta per affrontare il suo primo concerto. I destini delle due bellissime ragazze però stanno per incrociarsi drammaticamente...

Ore 21.47 Cinema Dehors (Tatiana Poliektova) Animazione Internazionale Russia 
Vivere nel mondo moderno significa essere troppo occupati con il tran tran di tutti i giorni e con la tecnologia che ci fa spesso dimenticare la vera bellezza di questo mondo che è davanti ai nostri occhi.

Ore 21.50 Along the River (Daniele Nicolosi) Orbassano (TO) Cortometraggio Amatori

“Along The River” è un cortometraggio di genere western che segue la drammatica vicenda dello Sceriffo Frank De Ville. Incaricato da un cinico avvocato di indagare su un caso di omicidio ai danni di una ragazza Navajo, la situazione prenderà una piega inaspettata quando lo Sceriffo scoprirà il coinvolgimento del figlio. Sarà così combattuto tra il dovere verso la legge e l’amore verso il figlio.

Ore 22.18 Il Buio (Giuliano Oppes) Pozzomaggiore (Sassari) Film Professionisti

In una tranquilla notte di primavera, vite diverse si incrociano fatalmente. Nessuno immagina, che da quell’incontro, scaturirà una tragedia che cambierà per sempre la loro vita.

Ore 22.38 La Viaggiatrice (Davide Vigore) Cortometraggio Amatori 
Si può rubare ad una ragazza la sua giovinezza? Hind lavora da anni come badante presso la casa di una signora anziana, trascorre le sue giornate facendo sempre le stesse attività, la sua è una routine infinita fatta di giorni uguali, vivendo così in un presente continuo, nella spasmodica attesa di qualcosa, di qualcuno. La sera, dopo aver messo a letto l'anziana signora, si rifugia nella sua camera piena di sogni. Sarà proprio l'anziana signora a farle capire.

Ore 22.53 Stanza 8 (Mattia Riccio) Roma Cortometraggio Amatori

Stanza 8 è una storia di solidarietà e d’integrazione, che narra la vicenda di due coppie di diversa etnia, che “per caso” un giorno si ritrovano nella sala d’attesa di un ospedale a condividere l’angoscia e la sofferenza nell’attesa dell'operazione dei rispettivi figli.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Venerdì pomeriggio

Ore 15.30 La sindrome di Antonio (Claudio Rossi Massimi) Roma Film Professionisti 
Nel settembre del 1970, Antonio Soris (Biagio Iacovelli) vent’anni e sessantottino convinto, parte da Roma con la cinquecento della madre alla volta di Atene. Pochi soldi in tasca e tanta voglia di conoscere il mondo. La meta non è stata scelta a caso, Antonio è stregato dalla mitologia greca e soprattutto da Platone; in Grecia va alla ricerca della caverna delle ombre e delle suggestioni che devono aver ispirato il grande filosofo. Arrivato ad Atene, Antonio conosce Maria (Queralt Badalamenti); bella, solare, divertente, intelligente. Rapito dal fascino della ragazza e dalla bellezza senza tempo dei luoghi che visitano insieme, il giovane si abbandona alla suggestione di un viaggio quasi fuori dalla realtà. In giro tra templi, mare meraviglioso e coste mozzafiato, i due ragazzi vivranno un reciproco corteggiamento continuo, fatto di allegria e malcelata passione, di scambio sulla vita, sull’amore e sulla politica. Ma il viaggio di Antonio è anche un viaggio di incontri: quello con Efisio (Moni Ovadia) il gestore di una taverna alle falde del monte Olimpo con il quale ragiona sui motivi del suo viaggio, quello con Vassilis (Antonio Catania) il proprietario della locanda in cui alloggia Antonio, quello con Lissa (Chiara Gensini), una donna folle che pone indovinelli sul senso della vita, quello con Klingsor (Giorgio Albertazzi) il pittore silente che dipinge quadri, guarda il mare e spera che un giorno ritorni la sua compagna scomparsa da anni. Eppure non tutto è come sembra e per Antonio, luci ed ombre assumeranno aspetti e significati inattesi, così come la voce fuori campo dell’amico Gino (Remo Girone) arriverà a raccontare alla fine del film. Sullo sfondo, il sogno della rivoluzione, la liberazione dei costumi e la Grecia dei colonnelli.

Ore 17.15 Una Mirada (Arturo Sanchez) Film Internazionale Spagna

Laura è una ragazza con un'infanzia complicata. Spesso si nasconde, in fuga dalla realtà, a giocare con le sue bambole. Ma la realtà le da la caccia e la insegue senza che lei sia  in grado di evitarlo.

Ore 17.18 Point to Point (Gregor Steinmetz) Animazione Internazionale Germania

Quello che gli antichi romani chiamavano "genius loci" è il soggetto di questa animazione. E' lo spirito della città che, assieme ai suoi abitanti,  lotta contro le minacce e la distruzione da parte di forze ostili.

Ore 17.21 La grande fabbrica della guerra (Alessandro Rota) Torino Lungometraggio Amatori 
"Alcuni studenti dell'Istituto Avogadro scoprono nei sotterranei della scuola una strana macchina che, riattivata dopo 100 anni, porta alcuni soldati della prima guerra mondiale ai giorni nostri. Ciascuno di loro potrà quindi raccontare ai ragazzi di oggi la realtà delle trincee e dell’industria bellica, tra entusiasmi patriottici, follia degli ‘scemi di guerra’ e contestazione.

Un viaggio nel tempo attraverso immaginazione, memoria e materiali d’archivio."

Il film, di natura didattica, è frutto di un lungo percorso in cui gli studenti della scuola hanno svolto un lavoro di ricerca inerente la storia dell'industria bellica italiana negli anni della Prima Guerra Mondiale in occasione del centenario. Attraverso la visione di film sulla tematica gli studenti hanno inoltre sperimentato il linguaggio cinematografico fino a creare una vera e propria sceneggiatura, contenente elementi di finzione e di realtà grazie all'integrazione di materiali d'archivio.

In seguito, gli studenti hanno lavorato su un vero e proprio set cinematografico sotto la guida di professionisti del settore, spartendosi ruoli tecnici ed artistici.

Ore 18.01 Tu Eres Tu (Carmen Gomez Peralta) Film Internazionale Spagna

Chance porta Valentina, una ragazza che sta attraversando una crisi emotiva, in un luogo dove viene coinvolta in una campagna di beneficenza di Natale. Qui il piccolo mondo che trova porta in primo piano le esperienze del passato che dipanano il suo dilemma emotivo. Una storia sulle opportunità che la vita a volte ci offre di riguadagnare la fiducia in se stessi, quando l'amore, espresso come il rispetto per gli altri, diventa una delle emozioni fondamentali per gli esseri umani.

Ore 18.09 Hard Rain (Gregor Steinmetz) Animazione Internazionale Germania

Questo film è ispirato alla canzone "A Hard Rain's A-Gonna Fall" di  Bob Dylan, scritta nel 1962 durante la crisi dei missili di Cuba.  Il tema principale è l' imminente distruzione del mondo.

Ore 18.11 The Raku Experience (Mike Tavera) Documentario Internazionale Spagna

Frastornato dalla confusione della città Mariano decide di andare a trovare il suo amico Toni che vive in montagna. Attraverso la creazione di un vaso di ceramica eseguito con  la tecnica raku , Mariano entra in sintonia con i ritmi della natura e ritrova se stesso.

Ore 18.18 The Flowers (Limor Salman) Animazione Internazionale Israele

Una clip musicale per la canzone di Regina Spektor intitolata The flowers (I fiori). La canzone parla di mantenere la roba in ordine al fine di mantenere un ricordo di qualcosa che è andato. Il video musicale utilizza la metafora dell'accaparramento. Una donna bloccata in un mucchio di spazzatura, che è anche il suo vestito, sta avendo un rapporto complesso con la sua roba, al punto è difficile dire chi controlla l'altra.

Ore 18.22 (In)Felix (Maria Di Razza) Pozzuoli (NA) Animazione Professionisti 
Un viaggio in un immaginario futuro che stiamo contaminando ...

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Venerdì sera

Ore 21.00 La ragazza giusta (Antonello Coggiatti) Roma Film Professionisti

Federico è un ragazzo con le idee chiare, lui e la voce nella testa riflettono su cosa vogliono dalla vita, cosa vogliono dal mondo, cosa vogliono in una donna. Non vuole gli eccessi, il troppo non gli piace, vogliono esattamente quello che cercano e loro sanno quello che cercano. Il problema è trovarlo.

Ore 21.06 Tutto su Madeleine (Sabina Andrisano) Erchie (Brindisi) Film Professionisti

Madeleine come chiunque, ha dei segreti ma vive la sua vita serenamente e con gioia. Impasta dolci e si gode la vita con Lara e René, più giovane di lei. La felicità di Madeleine suscita l’invidia di Vilma, una donna arrogante e superficiale che gode nel diffamarla e in occasione di the con le amiche, i pettegolezzi sulla pasticcera, mischiandosi alle fantasie delle donne, si fanno sempre più pesanti e peccaminosi.

Storia di un pettegolezzo su uno sfondo tutto rosa, contaminato dalle più graffianti competizioni femminili, un gruppo di pettegole scivoleranno inconsapevoli nel labirinto degli equivoci.

Ore 21.17 Super Juan el Origen (Rubén Dené) Film Internazionale Spagna 
Il supereroe più maldestro dell'universo...è spagnolo. Nell'era della peggior crisi Super Juan dovrà affrontare un mutante, una enorme strana cosa marrone che ha trapanato il cervello dei leader politici per controllarli. Una commedia fantastica e molto scorretta, VIETATA AI MINORI.

Ore 21.37 Il primo caffè non si scorda mai (Stefano Sgarbi) Cortometraggio Amatori

Sinossi non pervenuta

Ore 21.42 Finchè c’è vita c’è speranza (Valerio Attanasio) Cortometraggio Amatori 
Un ragazzo e una ragazza non ancora trentenni, hanno la malaugurata idea di sposarsi...poveri ingenui: nemmeno sospettano di essersi appena cacciati in un mare di guai!

Ore 22.04 La leggenda di Colapisci (Maurizio Calandra) Alcamo (Trapani) Videoclip 
La Leggenda di Colapesce tratta dalla bellissima versione musicata da Otello Profazio, quella di “Colapisci” è in realtà una leggenda internazionale. Le prime “tracce” su Colapesce risalgono infatti al XII e sono del poeta Raimon Jordan, che narra di un uomo capace di muoversi in mare come un pesce. Ci sono diverse versioni siciliane, di lui hanno scritto Athanasius Kircher, Friedrich Schiller, Benedetto Croce, Leonardo Sciascia, Ignazio Buttitta e Dario Bellezza, dove si racconta di Cola come un giovane che riesce a muoversi e a nuotare come un pesce, tant’è che il Re lo chiamò per fargli controllare in che condizioni si trovasse la Sicilia . Cola scandagliando i fondali si accorse però che la Sicilia era sorretta da tre colonne, una delle quali stava cedendo per sostituirsi ad essa.

Ore 22.09 Il potere dell’oro rosso (Davide Minnella) Film Professionisti

Sotto il sole della Puglia, l’incontro-scontro tra un burbero contadino pugliese e un giovane

bracciante africano, entrambi alle prese con la coltivazione dell’Oro Rosso

Ore 22.29 How to save your darling (Roberto De Feo) Bari Film Professionisti

How To Save Your Darling racconta l'arte dello stare in coppia, ovvero del risolvere in due problemi che da solo non avevi.

Ore 22.35 Pollo, insalatina e una tazzina di caffè (Daniele Cribari) Cortometraggio Amatori

Cosa succede se un vegano e un carnivoro si trovano a lavorare uno di frante all'altro in un piccolo paese di provincia? E se il vegano fosse il fruttivendolo del paese e il carnivoro il macellaio? E se per forza di cose dovessero diventare addirittura parenti? Pollo, insalatina e una tazzina di caffè, racconta la breve storia di Nedo e MAuro e delle loro scorribande nella splendida cornice di Pergine Valdarno (AP)

Ore 22.48 La Candela (Stefano Benedetto) Torino Cortometraggio Amatori

Tra sogno e realtà si snodano le vicende di uno sfortunato terzo incomodo in cerca del proprio riscatto.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DURATA ESATTA SESSIONI DI PROIEZIONE

martedì pomeriggio

153,19 minuti + 8 minuti di presentazione

martedì sera

157,34 minuti + 17 minuti di presentazione

mercoledì pomeriggio

178,42 minuti + 10 minuti di presentazione

mercoledì sera

106,57 minuti + 9 minuti di presentazione

giovedì pomeriggio

187,03 minuti + 7 minuti di presentazione

giovedì sera

123,35 minuti + 9 minuti di presentazione

venerdì pomeriggio

181,19 minuti + 9 minuti di presentazione

venerdì sera

116.01 minuti + 10 minuti di presentazione

