Notte Bianca Costa d’Oneglia 2015
XXVIII Festa della Bandiera Argentina

Sabato 4 luglio, dalle ore 19,00 a tarda notte
Presentazione:
Dopo il grande e ormai consolidato successo di pubblico delle edizioni passate, prendono il via la “Notte Bianca Costa 2015” e la XXVIII Festa della Bandiera Argentina, organizzate dal Circolo Culturale Manuel Belgrano di Costa d'Oneglia. Anche quest'anno tango, danza del ventre, musica, mostre e prelibatezze gastronomiche per tutti i gusti…...anzi sempre di più!
Il 4 luglio il caruggio di Costa d’Oneglia scoppierà di eventi!!!...Più di 20 sono i punti musicali nei quali la festa si articola e si realizza snodandosi nelle piazzette del lungo caruggio che percorre il centro storico. 
Si va dalla musica live con 18 concerti e 3 Dj Set, alla danza del ventre e alla pizzica, fino all'esibizione di Tango con i due famosi tangueros Fernando Trombetta  e Nicoletta Albrizio. Si intrecciano esibizioni di chitarra classica, concerti rock, indie, folk, pop, country, cantautori italiani, musica latino americana, arpa, sound tradizionali dell’Italia meridionale e DJ-set I musicisti: Jana’s da Milano, Matteo Franconi & C. da Bologna, The Roommates da Genova, Karibe Band Show da Savona… e non di meno ci saranno anche gran parte dei  musicisti che animano il panorama imperiese, tutti insieme nella stessa serata, sparsi nelle piazzette di Costa d’Oneglia: Radio Clash, Viale Lizzardo…civico mondo, Red Shoes, Séiseanna Àrsa, Cielo d’Irlanda, Alterea, Flashback , DJ Slavo, e arrampicandovi fino in cima al paese e oltre, troverete DJ Dome Dilorenzo & LAuGER e ancora … la bellissima piazzetta di San Sebastiano con il Festival Altri Suoni con DRUMADUB guest star da Reggio Calabria, Shook Roots e il DJ Set di Mayò sound system e Dj Black Coffe. 
Oltre alle esibizioni musicali nelle varie piazzette e nei caruggi, ci saranno anche 8 punti di ristoro, i mercatini artigianali, la cartomante, la lotteria della fortuna, i cavalli di Roberto, la mostra di pittura a cura dell'Associazione Amici di Laura, tre mostre fotografiche: Storie e non storie di Agenda Fotografica, Impressioni di sguardi di Lorenza Verda e la Proiezione Fotografica Momenti di....Costa... di Michela Panaro e poi ancora gli spettacoli delle ballerine di danza orientale del gruppo Fusion Tribe e il consueto spettacolo di Tangueros di Buonos Aires.
Gli abitanti del paese organizzeranno, come sempre, ben 8 angoli di golosità e prelibatezze come friscioi, pizzette, dolci, hot-dogs, cinghiale, coniglio, panfritto, piatti vegetariani, spaghettate rostelle, pambagnat e delizie varie; ci saranno ben 9 bar che prepareranno splendidi cocktails, sangria e degustazioni; e il Circolo ANSPI allestirà uno dei ristoranti nel campo sportivo. 
Inoltre, grazie alla collaborazione dagli amici del Circolo di Borgo d'Oneglia, ci sarà anche “L'OSTERIA della NONNA PETRONILLA” allestita nel giardino attiguo alla Piazza della Chiesa.
Quest’anno il Presidente del Circolo Manuel Belgrano premierà Lorenza Verda, vincitrice del concorso fotografico Ineja2015 … anche l’anno scorso una costese aveva vinto l’edizione 2014!
Inoltre verranno premiati anche alunni ed insegnati della Classe II H dell’Istituto Comprensivo Sauro – Plesso di Castelvecchio, che hanno realizzato uno splendido documentario su Costa d’Oneglia con il quale hanno vinto il premio della Fiera del Libro 2015 di Porto Maurizio.
Per info, comunicazione, contenuti e immagini aggiuntivi: 

Valeria Rainisio
valeria.rainisio@yahoo.it      3405256606
Programma commemorazione ufficiale:
 
La Notte Bianca Costa 2015 e la XXVIII Festa della Bandiera Argentina avranno il loro momento ufficiale:
· ore 20,30: raduno delle autorità e dei partecipanti davanti alla sede del Circolo Manuel Belgrano (Entrata Sud del paese) e avvio del corteo delle Autorità verso Piazza della Chiesa.
Saranno presenti: Carlos Cherniak –  Incaricato d’Affari a.i. dell’Ambasciata Argentina a Roma, Luciano Tanto Clement - Console Generale Argentino in Milano, Carlo Capacci - Sindaco di Imperia, Fabio Natta - Presidente delle Provincia di Imperia, Marco Scajola Consigliere Regione Liguria e Giuseppe Cassini - Presidente del Circolo Manuel Belgrano.
Posa della corona d'alloro al  busto del Generale M. Belgrano.
Esecuzione degli inni nazionali italiano, argentino ed europeo.
Le autorità presenti interverranno per il saluto.
Dalle ore 19,00 di sabato 4 luglio fino a tarda notte, il centro storico di Costa d'Oneglia (Imperia), lungo circa un chilometro, sarà interamente chiuso al traffico e tutte le sue vie, piazze e carruggi saranno aperti agli ospiti e animati da musica e danza. Tutti gli spettacoli sono gratuiti.
Uno spettacolo di luci, bandiere, fiori e fiaccole trasformerà un già bello e tradizionale borgo ligure in un ambiente da sogno. 
3 Autobus-navetta gratuiti saranno attivi dalle 19,00 all’01,00 da Piazza Dante (Imperia) a Costa d'Oneglia ogni 10 minuti.
Il Circolo Manuel Belgrano 
Programma dettagliato dell'evento:
· SEDE CIRCOLO MANUEL BELGRANO – ENTRATA SUD
  
ore 20,30 raduno e partenza corteo autorità
· PIAZZA ALFIERI
bar hot-dogs
· Concerto dei Karibe Band Show –  musica latino-americana
· L’esibizione itinerante delle percussioni di Viale Lizzardo…Civico Mondo! guiderà il corteo fino in Piazza della Chiesa 
· Esibizione di danza orientale con le ballerine del gruppo Fusion Tribe
· ORATORIO Proiezione Fotografica Momenti di....Costa... di Michela Panaro
· EX ASILO
Mostra fotografica Storie e non storie a cura di Agenda Fotografica
· INGRESSO CENTRALE
Concerto de Il Cielo d'Irlanda - folk

· ANTICO FRANTOIO CAVOUR
Mostra di pittura a cura dell’Associazione Amici di Laura
· VICO AMADEO 
Concerto dei Viale Lizzardo…civico mondo! – musica etnica del Sud Italia
· VICO DIVIZIA
La cartomante
· PIAZZETTA DELLA BOTTEGA
Concerto di Matteo Franconi & C. – cantautori italiani e rock
Le rostelle di Francesco
· PIAZZA DEL DUOMO
   ristorante - bar cocktails & aperitivi
· OSTERIA DELLA NONNA PETRONILLA (cinghiale, coniglio, panfritto, piatti vegetariani)
· BAR IL GIARDINO  Happy Hours “L'aperitivo lunghissimo” e Bar Il Frantoio
· dalle ore 20,45 
Manifestazione della Bandiera Argentina con inni nazionali sotto il busto del Generale Manuel Belgrano 
· ore 21,30 circa 

Esibizione di tango organizzata da Imperia Tango con i ballerini argentini Fernando Trombetta  e Nicoletta Albrizio 
· ore 22,45 circa
Concerto dei  Radio Clash – rock
· ore 01,00

DJ Set con Dj Slavo
· ANGOLO DELLA FORTUNA…Sfida la sorte….ricchi premi e cotillon!
· FRANTOIO VERDA mostra fotografica Impressioni di sguardi di Lorenza Verda
· CAMPO SPORTIVO
- ristorante

- Campo dei cavalli di Roberto 
- Imperia Tango organizza la serata di milonga
· VICOLO ANGELICHIN
angolo delle favolose pizzette di Costa
· SCALINATA PALAZZO BELGRANO
Concerto dei Red Shoes  –rock 

Concerto dei Flashback – ‘60’ ‘70
· PIAZZETTA ANFOSSI
bar - pan bagnat – pizza - sangria
· Spettacolo di danza orientale con le ballerine del gruppo Fusion Tribe 
· Doppio concerto con Alterea e Janas - rock 
· GRADINATA VICOLO CIUXIA 
Concerto con arpa dei Séiseanna Àrsa – musica irlandese
· ENTRATA NORD       angolo dei friscioi & bar
Concerto dei The Roommates – pop

· INCROCIO STRADA SAN SEBASTIANO

DJ set con Dome Dilorenzo & LAuGER
· PIAZZA SANSEBASTIANO 
    Altri Suoni Festival - bar
· Conceerto di Drumadub 

· DJ set con Dj Mayò soundsystem e DJ BlackCoffe
· Concerto dei Shook Roots
3 Bus navetta gratuiti da Piazza Dante dalle ore 19,00 all’01,00 di notte ogni 10 minuti.

Mercatino degli artisti in tutto il paese.
I protagonisti:
TANGO 

· Fernando Trombetta  (ARG) e Nicoletta Albrizio  (ITA) sono coppia nel tango e nella vita da 5 anni. Si sono incontrati per caso in una milonga e dal loro primo tango insieme non si sono più lasciati, unendosi in un percorso lavorativo tra l'Italia e Buenos Aires. La strada che hanno scelto è quella di far conoscere e divulgare il loro tango come "expresion autentica de la cultura de Buenos Aires", il puro Tango Salon, il ballo popolare per eccellenza vissuto e ballato sulla pista delle milongas. Tutto questo attraverso il loro duplice ruolo di ballerini e di maestri.
DANZA ORIENTALE 
· FUSION TRIBE, Il corpo di ballo Fusion Tribe nasce nell'estate del 2013 per iniziativa di alcune ballerine  appassionate della danza del Ventre da molti anni.  Il gruppo promuove l'antica e affascinante arte della danza orientale mediante l'esecuzione di coreografie, sia classiche dei grandi maestri egiziani (con velo e abiti tipici), sia originali, ovvero contaminate da altre esperienze artistiche e culturali come ad esempio lo stile tribale, la danza con le ali di Iside e con i fanveil o ventagli di grande effetto coreografico.
GRANDI CLASSICI DELLA MUSICA ITALIANA 
· MATTEO FRANCONI: Matteo è un giovane musicista di origini imperiesi. Ama Costa D'oneglia dove ha trascorso le sue estati nel periodo adolescenziale e dove ha sperimentato i primi accordi di chitarra con gli amici storici di sempre. La musica che porta alla notte bianca ha tutti questi ingredienti: amicizia, divertimento, forti emozioni. Quest'anno si esibisce con Alfio Giugniuletti (batteria) e Gianluigi Martina (voci) con i quali collabora attivamente a livello professionistico a Bologna.

· FLASHBACK: un bel gruppo di amici con in comune la passione per  la buona musica, questa formazione suona insieme da soli due mesi, ma l'impegno è sempre massimo ed i risultati si fanno sentire. Genere italiano degli anni 60 - 70 . Non sono più dei ragazzini, ma ci assicurano che lo spirito è quello giusto!
MUSICA LATIONO-AMERICANA

· KARIBE BANS SHOW ITALIA: il gruppo nasce 3 anni fa'. I cantanti Valentin arriva da Caracas Venezuela e la cantante Paloma dal Paraguay, poi c'è Aldo Swing dalla Sicilia, che canta e suona le congas, Diego Barucco della Liguri alla batteria e Desiree' Nossa ballerina della scuola di ballo di Milano (MAS). 
MUSICA ROCK, PUNCK ROCK e INDIE ROCK
· JANA’S: direttamente da Milano, tornano i Jana’s a Costa d’Oneglia…. Sudore, fegato, passione...mezze-albe, qualche tramonto, silenzio, tempesta…e un alce. Continua il tour del nuovo EP “A TRATTI IRREGOLARI”, distribuito sui Itunes e digital store dalla Maninalto! Records: parti cantate ed intermezzi recitati si fondono con intrecci di chitarre ed una potente sezione ritmica offrendo un rock originale, energico e malinconico sotto lo spirito delle Jana, fate capaci di regalare vita o dannare l’esistenza: “che siano fedeli compagne di viaggio, amanti o puttane è dalle donne che veniamo e da loro torneremo, siamo tutti proprietà delle fate”. Nel percorso iniziato nel 2008, i Jana’s hanno registrato 2 EP ed hanno collezionato un’intensa attività live che li ha portati ad affiancare sul palco band come Meganoidi, Fratelli Calafuria, Nadar Solo, Vallanzaska in locali, festival ed eventi presso Le Scimmie, Marzabotto, Cian Zerbo Music Festival, Agorà, Ligera, Spazio Aurora ed altri. Nel 2014 i JANA’S sono stati selezionati per i concorsi di Arezzo Wave e 1M Festival (Festival del 1° Maggio di Roma). 
· RADIOCLASH: "Penso che la gente dovrebbe sapere che noi dei Clash siamo anti-fascisti, contro la violenza, siamo anti-razzisti e per la creatività. Noi siamo contro l'ignoranza". Joe Strummer - Dicembre 1976“… this is radioclash", un tributo alla più importante e forse più amata band del punk inglese. L’idea è stata quella di ricreare, in particolare dal vivo, l’energia di quel periodo e di riproporre uno stile mai tramontato e sempre più seguito e rispettato dalle nuove generazioni. L’esordio della band è stato al Festival di Cianzerbo nel 2005. I Radio Clash hanno all’attivo numerose date in Liguria e nel Nord Italia: Sardegna, Lombardia (al famoso rock’n’roll club di Rho), Piemonte. Con la partecipazione al tributo italiano a Joe Strummer del 2007, al Rainbow di Milano, la band ha raggiunto il momento più alto che si può chiedere a una cover band, anche se le cose che hanno lasciato il segno sono molte: tra le altre l'apertura di Rock the Casbah 2007 a San Remo e la partecipazione al progetto BRUCIA IMPERIA BRUCIA. Da qualche anno la famiglia si è allargata e ha avuto una sostituzione nell'organico Simone ha sostituito Tappo al basso e si è aggiunto alla brigata un giovane punkrocker Straffo al posto di Pana alla chitarra già voce e chitarra dei Maneras a tutti gli effetti una punk-family allargata. Ad oggi le date dei radioclash sono quasi 170 e proprio in quest’anno (2015) la band terminerà’ la propria attività’ dopo 10 anni di onorato servizio “all’unica band che conta” come venivano definiti i Clash….nothing stand the pressure of the clash city rockers. ABBIAMO APERTO PER GANG, FRATELLI DI SOLEDAD, 2 DEI MESCALEROS, FRANZISKA, BERMUDAS E QUASI TUTTE LE BAND DELLA ZONA 
· ALTEREA: Nati nel 2001 gli Alterea suonano un indie rock spigoloso e ruvido ammorbidito da sonorità pop.
Un EP e un disco all'attivo e uno nuovo in arrivo in autunno, la partecipazione al progetto Brucia Imperia Brucia, decine e decine di concerti tra cui il MEI a Faenza e le finali di Rock Targato Italia. Autoprodotti, autodistribuiti, autopromossi, così si può riassumere in breve il percorso di una band ormai entrata nella piccola storia musicale imperiese.
· IL CIELO D’IRLANDA Cover band che spazia dal rock , alla musica irlandese e a canzoni italiane. Brani spesso inusuali interpretati in maniera personale per divertirsi e far divertire.  La band comprende : Marino "TOM" alla batteria , Mirko al basso , Fabio "Mc Coy" alla chitarra, Costantino "TAZ" alla voce e chitarra ritmica, Fabrizio "McCloud", Tony ai mixer e Jack alla logistica. La musica irlandese, modernamente arrangiata è il clou dello spettacolo: si arriva a citare brani del poeta Yeats, o a raccontare la storia leggendaria di Charlie Mops (per gli irlandesi santo inventore della birra), attraverso un concerto che è arrivato in alcune occasioni a superare le tre ore, e che vede coinvolgere fisicamente gli spettatori!
MUSICA FOLK 
· SÉISEANNA ÀRSA ( Antiche Melodie in Irlandese ) nascono con la passione della musica antica e la volontà di trasportare ai giorni nostri i repertori Tradizionali, Medievali, Rinascimentali e Barocchi dell'area Nostrana, Irlandese, Scozzese, Bretone.
· VIALE LIZZADRO civico mondo! Paolo Lizzadro (voce chitarra e percussioni da rumenta) e Lorenzo Viale (congàs, djembè, cajon e bongòs). Musiche del Sud Italia che guardano al sud del mondo; ballate, tammurriate, tarante e tarantelle che si fanno zattera, carretto, piedi buoni per incontrare la gente in un grande abbraccio sonoro.
MUSICA POP 
· THE ROOMMATES: Il trio propone un repertorio di brani rock internazionali che spaziano dagli anni '60 ai giorni nostri, interamente rivisitato in chiave acustica. Mettendo insieme le sonorità differenti, propone una formula molto versatile, alternando di volta in volta il ruolo di cantante e di "coristi". Il trio, al terzo anno in giro per locali e piazze, propone uno spettacolo divertente e musicalmente interessante sia per appassionati del "vintage" che per "non addetti ai lavori".
· RED SHOES: è un gruppo semi-acustico che nasce circa un anno fa con l'intento di stare insieme e divertirsi facendo buona musica. Formato da Francesca Piombo al piano e voce, Carlo Cosentino e Mattia Sacchiero alle chitarre, Carlo Verda al basso e Andrea Calenco alla batteria, spazia dal rock al pop, blues e r&b.
DJ SET 
· DJ SLAVO sarò il protagonisti del DJ SET di Piazza del Duomo, pronto a far ballare tutti con musica rock, reggae e pop.
· MAYO’ & DJ BLACK COFFE: animeranno la notte di Piazza San Sebastiano con sound rock'n'roll - elettro

elettro - breakbeat 
· Dome Dilorenzo & LAuGER: coppia di DJ ventenni che con i loro set elettrici e coinvolgenti infiammeranno il pubblico tutta la notte; con la loro musica HOUSE, Dubstep, Elettronica, EDM, ElectroHouse vi porteranno in un’altra dimensione.
FESTIVAL ALTRI SUONI 
· DRUMADUB da REGGIO CALABRIA: Drum a Dub è il nuovo progetto solista di Enzo Rotox, un mix di Dub e elettronica suonato con una Virtual Drum, su basi da lui composte che danno luce al primo Ep "Dub's hide of the south"
· SHOOK ROOTS (didjeridoo and drums): Progetto di DUE musicisti che amano la musica ma che vogliono sperimentare il groove con nuove sonorità. Una batteria minimalista e un didjeridoo, accompagnandosi a vicenda, possono sconfinare nella tecno passando per il funky e il dub. Il tutto mescolato con una alta percentuale di improvvisazione jazz. Interessante mantenere la pulsazione sempre sopra i 150 bpm. Per il resto è necessario un pubblico, non per forza grande, ma propenso ad agitarsi. Sono Leo Saracino alla batteria e Marco Borca al didjeridoo

MOSTRE 
· MOSTRA FOTOGRAFICA STORIE E NON STORIE: a cura del gruppo di fotografi Agenda Fotografica, che nasce a gennaio 2013 nell'ambito del Circolo di Castelvecchio, di cui è parte integrante, dall'impegno di un gruppo di appassionati di fotografia, tutti autodidatti, allo scopo di condividere le proprie conoscenze, esperienze e capacità, nonché di organizzare momenti di incontro "sul campo" attraverso uscite fotografiche nelle quali sperimentare e mettersi alla prova. Il gruppo si riunisce quindicinalmente presso il Circolo di Castelvecchio in Viale Europa 1 il mercoledì alle 21. 
· MOSTRA FOTOGRAFICA Impressioni di sguardi di LORENZA VERDA
· PROIEZIONE FOTOGRAFICA Momenti di…Costa di MICHELA PANARO
· MOSTRA DI PITTURA A CURA DELL’ASSOCIAZIONE AMICI DI LAURA
