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IL RUOLO ECONOMICO TRAINANTE

DELLA RISERVA BIANCA

L’impegno economico per il rilancio della Riserva Bianca da parte della L.I.F.T. S.p.A. è stato indiscutibilmente ingente. A partire dal 2004, anno nel quale la Società limonese degli impianti lanciò il progetto di restyling completo della stazione, al 2007, anno nel quale il progetto venne di fatto praticamente portato a realizzazione, gli investimenti della L.I.F.T. S.p.A nella messa a punto di una stazione sciistica di moderna concezione ammontano a ben 24.000.000 di Euro, cui vanno aggiunti una serie di investimenti successivi, non ultimo quello recentissimo del nuovo sistema di biglietteria il cui importo finale è qualificabile in 700.000 Euro.

E se la cifra stanziata, pur integrata in un’operazione più vasta che ha visto la creazione di un nuovo impianto di arroccamento (Cabinovia “Severino Bottero”) e l’ammodernamento radicale di altri due (Seggiovie del Cabanaira e del Pernante) grazie agli stanziamenti regionali e comunali per le Olimpiadi di Torino 2006, appare decisamente cospicua, altrettanto stupefacenti risultano i tempi di realizzazione del progetto: 4 anni per dare una fisionomia completamente nuova ad un comprensorio sciistico con 80 chilometri di piste di cui 1/3 dotato di impianti di innevamento artificiale, 14 impianti di risalita e 13 punti di ristorazione in quota, specie in un contesto italiano nel quale questo tipo di operazione tende inesorabilmente a veder allungati i tempi di realizzazione con la conseguente crescita dei costi di essa, certamente risultano tanto inconsueti da dover essere segnalati.

Proprio su questo restyling la Riserva Bianca ha costruito il rilancio di Limone Piemonte come stazione sciistica, dando vita ad una realtà economica che i numeri permettono tranquillamente di considerare   come la principale azienda turistica del Cuneese. E questo grazie ai suoi 100 dipendenti, ai suoi 3.500.000 passaggi sugli impianti, alle sue 300.000 presenze di sciatori e infine ai suoi 5.500.000 di Euro di fatturato 2013. 

Sarebbe tuttavia limitante pensare che il ruolo giocato sul territorio dall’attività della Riserva Bianca produca ricavi soltanto per la L.I.F.T. S.p.A. Proprio questo restyling della Riserva Bianca ha costituito la base per un rilancio economico a tutto campo non solo del comprensorio sciistico, ma anche dell’intera valle Vermenagna, non senza significative ricadute sull’intera economia cuneese. Del resto, come emerge ormai da numerosi studi che evidenziano che ogni Euro investito in un’attività turistica legata al mondo della neve genera otto euro di ricaduta economica in quello che è l’indotto del settore, appare del tutto plausibile il fatto che la ricaduta occupazionale generata dalla Riserva Bianca riguardi circa 1.000 lavoratori, mentre la ricaduta economica complessiva sul territorio si aggiri sui 60.000.000 di Euro. Il comprensorio sciistico di Limone Piemonte dunque, nel suo produrre posti di lavoro e profitto in settori molto eterogenei tra loro (Hotel, ristoranti, bar, negozi di articoli sportivi….) si qualifica come una realtà propulsiva dell’intera economia della Valle Vermenagna e del Cuneese, assumendo un ruolo chiave nel loro stesso sviluppo.

AL VIA LA STAGIONE 2014-2015

DELLA RISERVA BIANCA

  Prenderà il via sabato 6 dicembre la stagione sciistica 2014-2015 della Riserva Bianca, che verrà inaugurata a Limone Piemonte come da tradizione immediatamente prima della festa dell’Immacolata, offrendo ad appassionati di sci e snowboard la possibilità di contare su un comprensorio modernissimo nel quale vivere splendide giornate di sport e relax.

 Ad attendere chi sceglierà Limone Piemonte come stazione sciistica in cui trascorrere indimenticabili momenti con la famiglia o con gli amici sarà un comprensorio che, dopo il profondo restyling che ne ha radicalmente cambiato la fisionomia imprimendo ad essa un tratto modernissimo e finalmente rispondente alle esigenze del moderno mercato del turismo della neve, ogni anno si impegna ad aggiungere nuovi tasselli a questo sforzo di ammodernamento.  

Anche quest’anno dunque nella Riserva Bianca non mancheranno delle novità, la più importante delle quali è rappresentata dall’attivazione di un sistema di biglietteria completamente informatizzato e in grado di consentire a chi fruirà dell’area sciistica limonese di evitare le code di inizio giornata, gestendo completamente il proprio giornaliero e/o abbonamento tramite una carta di credito e attraverso un semplice computer, tablet o smartphone.

Le giornate trascorse nella Riserva Bianca potranno così essere vissute sempre più all’insegna del relax totale, dimenticando completamente le code, per concentrarsi invece sulla pratica dello sci e dello snowboard, magari confortata da una o più soste nelle diverse strutture recettive che offrono sulle piste la possibilità di gustare buoni piatti della tradizione e sorseggiare etichette di prestigio di fronte a panorami mozzafiato e in contesti in piena sintonia con l’ambiente montano circostante. 

«Il profondo restyling di Limone Piemonte e della sua Riserva Bianca – dichiara il Presidente della L.I.F.T. S.p.A. Massimo Arrighi – è da qualche anno una realtà in progress che, stagione dopo stagione, gli appassionati di sport invernali che frequentano la località possono toccare con mano e apprezzare. Messo a punto grazie a una collaborazione tra l’Amministrazione comunale di Limone Piemonte e la L.I.F.T. S.p.A., il nuovo comprensorio è finalmente tornato ad essere competitivo rispetto alle grandi stazioni dell’arco alpino, con cui si è allineato sul piano sia dell’offerta complessiva che della qualità di essa. Non stupisce quindi, riscontrare una sempre crescente attenzione della clientela nei confronti della Riserva Bianca, che di anno in anno sembra acquisire un sempre maggiore appeal, sia a livello italiano che a livello internazionale». 

Per tutte le informazioni consultare il nuovo sito web www.riservabianca.it, da cui è anche scaricabile una app completamente dedicata alla stazione limonese, o telefonare ai numeri 800.985153 (numero verde) o 0171 926254.

L’ATTENZIONE DELLA RISERVA BIANCA

PER GLI SCI CLUB E I CIRCOLI RICREATIVI

Da sempre il comprensorio sciistico di Limone Piemonte riserva una grande attenzione agli sci club e ai circoli ricreativi aziendali. I primi infatti rappresentano la realtà di base che più direttamente contribuisce alla diffusione e allo sviluppo della pratica dello sci, favorendo l’avvicinamento anche agonistico a questo sport dei bambini e delle fasce giovanili della popolazione. I secondi invece sono determinanti nel consentire a vaste fasce della popolazione, a vario titolo legata al mondo del lavoro, di praticare lo sci usufruendo di sconti particolari, creando in questo modo occasioni di gruppo per appassionarsi al mondo della neve.   

L’importanza di queste due realtà, complessiva per quel che riguarda la diffusione di questo sport e specifica per la diversa tipologia di persone che esse mettono in contatto col la pratica dello sci, è stata da sempre valorizzata dalla L.I.F.T. S.p.A. che, fin dagli inizi della sua attività di gestione della Riserva Bianca ,ha deciso di puntare sugli sci club e sui circoli ricreativi aziendali come elementi chiave del proprio sforzo di attirare a Limone Piemonte una clientela di qualità: sia gli uni che gli altri infatti rappresentano una solida garanzia in questo senso.

Ovviamente, nel puntare su sci club e circoli ricreativi aziendali, la L.I.F.T. S.p.A. non poteva in primo luogo che garantire un’offerta di alto livello: la pratica dello sci in un comprensorio come quello della Riserva Bianca, totalmente rimesso a nuovo in occasione delle Olimpiadi invernali di Torino 2006 e successivamente implementato sia sul piano delle strutture recettive che su quello dei servizi alla clientela, rappresentava un ottimo punto di partenza in questo senso. Ed è proprio su questa base che è stato piuttosto semplice, da parte della L.I.F.T. S.p.A., stabilire con gli sci club e i circoli ricreativi aziendali dei rapporti fiduciari in grado di favorire una fidelizzazione i cui risultati sono davanti agli occhi di tutti. 

La L.I.F.T. S.p.A. dal canto suo non sarà mai sufficientemente grata agli sci club e ai circoli ricreativi aziendali per la fiducia che hanno accordato alla Riserva Bianca e che nel tempo è venuta consolidandosi. E questo sia sul piano di una riconferma nel tempo di una sempre più convinta fiducia da parte di queste realtà, sia nella diffusione di un’immagine sempre più incisiva di Limone Piemonte come stazione sciistica di punta che proprio gli sci club e i circoli ricreativi aziendali hanno contribuito a veicolare e diffondere tra gli appassionati dello sci piemontesi, liguri e francesi, attirando così nella Riserva Bianca sempre nuova clientela. 

A LIMONE PIEMONTE SUBITO IN PISTA

CON IL NUOVO SISTEMA DI BIGLETTERIA

La novità di quest’anno, tanto innovativa da imporre di essere realizzata attraverso l’interazione tra un’azienda italiana e una francese in quanto non erano disponibili aziende italiane in grado di gestire l’intera problematica implicita all’operazione, è certamente rappresentata da una completa innovazione del sistema di biglietteria, in grado di andare incontro a tutte le richieste di un mondo sempre più informatizzato. 

 Certamente l’informatizzazione del sistema di biglietteria era già stato un obiettivo perseguito e messo a punto da tempo dalla L.I.F.T. S.p.A. sul comprensorio da essa gestito. La continua innovazione che caratterizza il nostro mondo ha però indotto la società che gestisce gli impianti di Limone a ripensare radicalmente anche il sistema di biglietteria, rendendolo del tutto in linea con l’innovatività degli impianti stessi.

Questa novità, i cui dettagli sono spiegati di seguito, ha come sua immediata ricaduta la possibilità per tutti coloro che acquisteranno l’abbonamento o lo skipass della Riserva Bianca di poter utilizzare con un minimo sovrapprezzo anche i due impianti del Maneggio. Viene in questo modo definitivamente risolto il problema delle famiglie che, avendo figli impegnati a imparare a sciare su questa pista, non potevano raggiungerli anche solo per qualche minuto, in quanto lo skipass della Riserva Bianca non consentiva l’utilizzo del Maneggio stesso.

L’effetto più rilevante del nuovo sistema di biglietteria è quello di consentire alla clientela che lo desidera di evitare le insopportabili code di inizio giornata, per poter invece tranquillamente raggiungere la partenza degli impianti e, una volta salita in quota, gustarsi la neve delle piste senza lo stress di inutili e più o meno lunghe attese.  

 La prima delle due formule consentite dalla nuova biglietteria funziona sostanzialmente sulla falsariga di un telepass autostradale: al passaggio del tornello il numero dello skipass, preventivamente collegato a una carta di credito, verrà registrato procedendo poi a fine giornata a addebitare sulla relativa carta di credito il costo del giornaliero o del pomeridiano, tenendo anche conto della categoria del fruitore. 

 La seconda formula invece consente di ricaricare di volta in volta online il proprio skipass e quello dei propri familiari, nelle diverse tipologie di biglietto previste: la formula di skipass scelta, e cioè il giornaliero, diventerà attiva esclusivamente al momento del passaggio al tornello. 

La procedura ovviamente prevede una serie di sconti molto favorevoli per gli iscritti agli sci club e ai circoli ricreativi aziendali, che potranno ricaricare il proprio skipass o presso l’associazione cui sono iscritti o direttamente online, segnalando la loro appartenenza all’associazione stessa.    

IL NUOVO SISTEMA BIGLIETTERIA:

BREVI ISTRUZIONI PER L’USO

Il nuovo sistema di biglietteria della Riserva Bianca, destinato a cambiare completamente il modo di vivere la pratica dello sci in questo comprensorio, offrirà agli sci club e ai circoli ricreativi aziendali la possibilità di consolidare fortemente il loro ruolo di mediazione tra la L.I.F.T. S.p.A. e coloro che aderiscono alle loro organizzazioni.

Se da una parte infatti l’appartenenza a sci club e circoli ricreativi aziendali garantisce ai soci di queste associazioni di poter contare come in passato su cospicui sconti relativi alle diverse forme di skipass, con il nuovo sistema di biglietteria le associazioni potranno trasformarsi in vere e proprie realtà capaci di offrire ai propri soci la possibilità di accedere, senza più code in biglietteria, alle stazioni di partenza degli impianti della Riserva Bianca.

In qualche modo, ed è questo il vero aspetto innovativo del sistema di biglietteria che entrerà in funzione quest’anno per quanto riguarda sci club e circoli ricreativi aziendali, questi ultimi possono in prima persona emettere e ricaricare gli ski pass della Riserva Bianca, rendendo superfluo questo finora inevitabile passaggio a chiunque lo voglia e soprattutto a chi non ha troppa dimestichezza con l’informatica.

Ovviamente questo servizio che sci club e circoli ricreativi aziendali potranno offrire ai propri soci non escluderà in alcun modo da parte di questi ultimi una gestione autonoma del processo di ricarica dello skipass. Essa non potrà tuttavia avvenire prescindendo del tutto dalle associazioni di appartenenza. Saranno esse infatti a rilasciare gli skipass e il codice che, opportunamente inserito nel momento in cui esso sarà richiesto dal processo di ricarica, consentirà di poter usufruire dei notevoli sconti riservati ai membri degli sci club e dei circoli ricreativi aziendali.

Un ruolo chiave sarà invece giocato dalle realtà associative a vario titolo impegnate nella promozione della pratica di sci e snowboard nei confronti di quella parte dei loro soci, e non è da escludere che si tratti di una parte piuttosto consistente di essi, che rinuncerà alla gestione in proprio della ricarica, per affidare invece l’intera gestione dell’operazione agli sci club e ai circoli ricreativi aziendali di appartenenza. Sarà cosi cura di questi ultimi attivare la procedura di ricarica ed inserire al momento opportuno i codici relativi ai propri soci, mettendoli in condizione di accedere direttamente agli impianti.

Il nuovo sistema di biglietteria messa a punto dalla Riserva Bianca rappresenta dunque un’ulteriore occasione, per gli sci club e i circoli ricreativi aziendali, di fidelizzare ulteriormente la propria base sociale, offrendo ad essa un servizio che non potrà che essere gradito sia nella sua fase procedurale sia soprattutto in quella della fruizione di uno skipass capace di rendere maggiormente piacevoli le giornate dedicate allo sci evitando del tutto le code iniziali alla biglietteria.   

SCI CLUB E CIRCOLI RICREATIVI AZIENDALI: 

LE GARE NELLA RISERVA BIANCA

La Riserva Bianca costituisce un comprensorio sciistico nel quale si sono tenute nel corso del tempo importanti competizioni sia nazionali sia internazionali vuoi di sci vuoi di snowboard, riscuotendo sinceri apprezzamenti non solo dalla FIS e dalla FISI, ma anche dagli atleti. Soprattutto questi ultimi non hanno esitato a parlare di piste straordinarie per gli allenamenti e particolarmente tecniche per le gare vere e proprie.

La L.I.F.T. S.p.A. è dunque convinta di poter offrire a sci club e circoli ricreativi aziendali un comprensorio non soltanto adatto a far vivere ai membri di queste associazioni straordinarie giornate in cui coniugare sport e relax, ma anche il contesto adatto a svolgere competizioni agonistiche atte a consentire ai partecipanti, come del resto prova la crescita su queste nevi di diversi atleti di punta dello sci italiano, di cimentarsi al meglio nelle loro rispettive specialità  

Lo staff dello Sporting Club Riserva Bianca sarà in grado di soddisfare ogni esigenza di sci club e circoli ricreativi aziendali in merito alla prenotazione, all’organizzazione e all’assistenza delle gare e manifestazioni sciistiche che si svolgeranno sulle piste del comprensorio, piste rigorosamente omologate FISI e connotate da requisiti tecnici ottimali per le competizioni sia di sci alpino sia di snowboard.

Le piste di gara saranno attrezzate di cabina di partenza e di arrivo, di impianto di cronometraggio e di impianto di diffusione all’arrivo per eventuale speaker. Sarà cura dell’organizzazione preparare la pista, tracciare il percorso tenendo conto del livello tecnico medio dei partecipanti, fornire in prestito i pettorali di gara e le tabelle per i guardiaporte, cronometrare e stampare le classifiche mediante apposito computer.

Sarà invece cura dello sci club o del circolo ricreativo aziendale che organizzano la competizione: compilare l’apposita cedola di prenotazione gara  e inviarla preventivamente via mail o fax (info@riservabianca.it o 0171/ 926584), versando il relativo accordo in contanti o assegno o bonifico bancario; compilare lo scambio di informazione articolo 26 del DL81/08 inviato dallo Sporting Club Riserva Bianca al momento della richiesta di prenotazione, fornendo in allegato i documenti richiesti;  far pervenire via mail, con anticipo tassativo di due giorni rispetto alla data della gara, l’ordine di partenza dei concorrenti suddivisi per categorie, specificando il tipo di classifica richiesto (somma dei tempi, miglior manche, etc.); provvedere ai guardia-porte istruendoli sul loro compito o prenotando quelli messi a disposizione dallo Sporting Club Riserva Bianca; nominare un Giudice di gara che dovrà essere presente in cabina di cronometraggio al momento della compilazione delle classifiche, comunicandone il nome ai cronometristi; incaricare un responsabile della distribuzione/raccolta dei pettorali, da effettuarsi almeno trenta minuti prima dell’inizio della gara, e della loro raccolta finale, da compiersi alla fine della gara presso la cabina di cronometraggio.

ENOGASTRONOMIA E RECETTIVITÀ:

L’OFFERTA DELLA RISERVA BIANCA

Il modo di pensare lo sci nel corso degli ultimi decenni è radicalmente cambiato: da pratica dello sci in chiave prettamente sportiva esso ha assunto nel tempo una prospettiva più turistica, attenta anche all’accoglienza del soggiorno e all’enogastronomia. L’offerta della Riserva Bianca dunque è sempre più venuta qualificandosi anche in questo senso.  

Per chi voglia vivere un weekend o una vacanza completamente immerso nella neve, scordandosi del tutto per qualche giorno i ritmi vorticosi del vivere moderno, la scelta non potrà che cadere sullo Chalet Morel (www.chaletmorel.it o +39.347.3300082). Posto a Limone 1400 all’arrivo della seggiovia Morel, ma raggiungibile anche con motoslitte e gatti delle nevi, offre sette indimenticabili suite “sci ai piedi” dotate di ogni comfort, ma anche un ristorante di qualità collocato in un vero contesto da fiaba.   

Uno scenario magnifico si potrà godere anche da Baita 2000, modernissimo e panoramico ristorante posto all’arrivo della seggiovia Cabanaira (www.baita2000.com o +39.338.5616293). Godendosi la straordinaria vista della Rocca dell’Abisso ci si potrà gustare sulla magnifica terrazza un fumante piatto di polenta e un buon boccale di birra nella pausa di una giornata di sci o la sera, all’interno del locale, un’inconsueta cena incentrata su prodotti tipici piemontesi cucinati con grande maestria.

Molto frequentato dagli sciatori, soprattutto per il cibo di qualità gustabile in stile self service anche nel solarium, è la Capanna Niculin (+39.392.8000720), mentre c’è chi non rinuncerebbe mai ai panini e piatti caldi del Bar i Laghetti (+39.347.8410452). Le grigliate con carne piemontese, o in alternativa piatti regionali tipici, sono invece le specialità proposte dalla Baita del Sole (+39.331.7321189 o +39.335.6077329) e dallo Chalet La Grogia (+39.320.0167909), quest’ultimo raggiungibile anche la sera in motoslitta per cenare immersi tra neve e natura.

Alla partenza della seggiovia del Pernante è invece collocato l’Ange Blanc (+39.0171.928221 o +39.349.6074318). La cucina del ristorante, caratterizzato da un grande camino centrale, propone piatti della tradizione cuneese, non senza spaziare anche in altri gustose portate delle valli alpine.

Sulle selvagge piste di Limonetto si trova invece il suggestivo bar La Frontera (www.barfrontera.com o +39.334.3057730), contesto ideale per pranzi e cene a base di polenta e selvaggina raggiungibile in motoslitta (su prenotazione) di sera. 

 L’ACCESSO A LIMONE PIEMONTE

ATTRAVERSO LA GALLERIA DEL TENDA

Come noto sono iniziati i lavori per costruzione della Nuova galleria del Tenda. Anche con i lavori in corso, la galleria può essere attraversata, a senso unico alternato regolato da un semaforo, con relativa facilità e senza troppi inconvenienti semplicemente tenendo conto degli orari di apertura e chiusura di essa. In tutto il periodo natalizio (dal 24 dicembre 2014 al 6 gennaio 2015) la galleria sarà aperta senza limitazione di orari, e dunque Limone Piemonte sarà tranquillamente raggiungibile sia dal Ponente Ligure, sia da Montecarlo e sia da Nizza.

 La L.I.F.T. S.p.A. ritiene utile diffondere specchietto elaborato dal Comune di Limone nel quale sono sinteticamente e visivamente illustrati gli orari di percorrenza della galleria stessa. Tenerlo presente può essere un buon modo, per coloro che raggiungono la Riserva Bianca attraverso la galleria del Tenda, per evitare ogni inconveniente legato al mancato rispetto di questi orari.  
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DICEMBRE 2014 – GENNAIO 2015

	   Lunedì
	 Martedì
	  Mercoledì
	   Giovedì
	   Venerdì
	   Sabato
	Domenica

	1
Aperto
6.00 19.00
	2
   Aperto
6.00-19.00
	3
Aperto
6.00- 19.00
	4
Aperto
6.00- 19.00
	5
   Aperto
6.00- 24.00
	6
Aperto
	7
   Aperto

	8

  Aperto
	9

Aperto
00.0019.00
	10
    Aperto
6.00 - 19.00
	11
Aperto
6.00 - 19.00
	12
Aperto
6.00 -19.00
	13
Aperto
6.00-19.00
	14
Aperto
6.00-19.00

	15
  Aperto
6.00-22.00
	16
Aperto
6.00 - 22.00
	17
Aperto
6.00 - 22.00
	18
Aperto
6.00 - 22.00
	19
Aperto
6.00 - 22.00
	20
    Aperto
6.00- 24.00
	21
   Aperto

	22
Aperto
00.00-22.00
	23
Aperto
6.00 – 24.00
	DAL 24/12/20  Dal 24/12/2014 al 6/01/2015

                           La galleria è SEMPRE aperta

	
	


SCHEDA TECNICA
Il comprensorio
Km di piste di sci alpino: 80
Numero di piste sci alpino: 39
Telecabine: 1

Seggiovie: 10 
Skilift: 2

Tapis roulant: 3

Punti ristoro in quota: 13

Tariffe Skipass 2014-2015
                 
Skipass giornaliero adulti: 33,00 €



Skipass giornaliero online: 30,00 €

Skipass giornaliero feriale bassa stagione: 25,00 € 

Skipass giornaliero feriale bassa stagione online: 23,00 €

Skipass giornaliero senior (nati prima del 01/01/1955): 27,00 €

Skipass giornaliero senior online: 24,00 €

Skipass giornaliero ragazzi (nati dopo 01/01/2001): 24,00 €

Skipass giornaliero ragazzi online: 21,00 € 



Skipass giornaliero baby (nati dopo 01/01/2008): 6,00 € 

Skipass giornaliero baby online: 5,00 €


Skipass promozionale sei giorni consecutivi bassa stagione :119,00 €

Sci e dintorni


Noleggio sci



Eliski e Free-ride con guide alpine



Scuole sci (150 maestri)



Pista di sci Nordico



Pattinaggio su ghiaccio



Kinder Park



Percorsi per ciaspolate



Sci alpinismo


Relax e Benessere



Centro Fitness



Trattamenti di bellezza



Massaggi



Sauna



Hamman

La L.I.F.T. S.p.A. ringrazia
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