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Al Presidente 










del Consiglio comunale











di Sanremo

INTERPELLANZA

I sottoscritti Consiglieri comunali,
PREMESSO che il Comune di Sanremo nel mese di giugno 2021 ha aperto le domande on line di iscrizione al servizio di trasporto scolastico per l’anno scolastico 2021/2022 per gli alunni della  scuola dell’infanzia, della primaria e secondaria di primo grado statale ubicate nel Comune di Sanremo e che il termine di presentazione della domanda è scaduto il 30 giugno 2021;
EVIDENZIATA l’utilità sociale del servizio di trasporto scolastico, istituito proprio per andare incontro alle esigenze delle famiglie che per vari motivi (in primis per motivi di lavoro) sono impossibilitate ad accompagnare a scuola i propri figli;

ASSODATO che questo servizio, essendo di pubblica utilità, deve essere sempre garantito; in più, visto il persistere dello stato di emergenza nazionale da COVID 19, detto servizio in questo momento deve essere garantito rispettando tutte le misure di sicurezza per contenere la diffusione della pandemia;
RILEVATO che, pur essendo ormai iniziato l’anno scolastico, il servizio di scuolabus ad oggi non è ancora partito, con forti disagi e difficoltà per genitori che sono costretti ad organizzarsi con parenti od amici per portare o prendere i figli da scuola; 

CONSTATATO che secondo quanto riportato dalla stampa on line sembrerebbe che gli assistenti scolastici degli alunni disabili arriveranno con una settimana di ritardo in quanto non si sono ancora concluse le procedure di gara per la riassegnazione del servizio comunale degli assistenti scolastici ;

CONSIDERATO che questo ritardo comporta disagi per i bambini disabili che necessitano di una maggiore attenzione ed assistenza, ma è anche causa di forte preoccupazione per i dipendenti cui era affidato il servizio lo scorso anno e che ad oggi  non hanno certezze del loro futuro lavorativo;

INTERPELLANO

Il Sindaco e la Giunta
- per conoscere i motivi per cui non sia ancora partito il servizio di scuolabus, nonostante il Comune abbia avuto due mesi per organizzare la gestione del servizio, programmando orari, fermate e soprattutto prevedendo tutte le misure di sicurezza volte a tutelare i bambini durante il tragitto;

- per conoscere quali siano le tempistiche di partenza del servizio di scuolabus di fondamentale importanza per la comunità;
- per conoscere le tempistiche previste per le procedure di affidamento dell’appalto relativo al servizio comunale degli assistenti scolastici.



Luca Lombardi 





Federica Cozza

