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Gruppo Consigliare Fratelli d’Italia
Comune di Sanremo
Nell'ottica di un progressivo miglioramento delle condizioni generali dei contagi Covid in tutto il paese ed anche nella nostra realtà locale, avendo ragionato sulle problematiche sanitarie scaturite da questa pandemia, prima fra tutte l'impiego della struttura ospedaliera di Sanremo come ospedale Covid, si è concordato di porre delle istanze al Comune ed anche alla ASL per avere risposte certe sull'immediato futuro della sanità provinciale ed in particolare di quella Sanremese, con attenzione verso alcune proposte che vengono avanzate dal nostro partito.

Chiediamo che venga data risposta ai quesiti che interessano i seguenti argomenti:

· Punto nascite: chiediamo risposte certe circa lo stato attuale a proposito delle nascite in tutta la provincia e  circa l’eventuale apertura del punto nascite di Sanremo con particolare attenzione alle tempistiche, a seguito anche dell'OdG approvato il 12 maggio 2021 dal Consiglio Comunale di Sanremo su proposta di FdI.

· Oncologia: chiediamo quale sia il futuro dell'oncologia, ora dislocata su Bordighera, con molti disagi per i pazienti e operatori, soprattutto se verrà presa in considerazione un suo imminente trasferimento su Sanremo

· Dayhospital Medicina: per quanto riguarda la onco-ematoolgia, in particolare, chiediamo di illustrare il futuro di questa specialità anche in funzione di un suo ritorno sul presidio di Sanremo come era in origine.

· Ambulatori: chiediamo come siano organizzati sull'intero territorio della provincia, allo stato attuale, i vari ambulatori sia territoriali che di presidio (ad es. Chirurgia, ORL, Urologia, Ostetricia e Ginecologia, Gastroenterologia, Ortopedia, Pediatria, Fisiatria ecc.)

· Specialità: sulle varie specialità chiediamo anche la situazione dei reparti, dei posti letto loro assegnati, e soprattutto chiediamo quali delle specialità esistenti ante Covid siano state chiuse o ridimensionate.

In riferimento agli argomenti sopra indicati, chiediamo venga dato un quadro generale delle specialità da riportare sul presidio di Sanremo, quali siano le reali intenzioni nel progettare un ripristino di suddette specialità e quali siano le tempistiche dettagliate.

Inoltre, chiediamo se gli ambulatori di diabetologia e endocrinologia, attualmente trasferiti su Taggia, verranno ripristinati in Via Fiume.

Chiediamo anche notizie riguardanti il possibile trasferimento dell'anatomia patologica da Sanremo ad Imperia. Questo servizio è legato alle specialità chirurgiche ed anche mediche di cui non si dovrebbe prescindere soprattutto a seguito di un ripristino dei reparti ospedalieri di Sanremo.

Alla luce delle suddette specificazioni e a seguito di una attenta analisi delle situazioni contingenti, si formula l’istanza del ripristino, così come era a fine 2019, dei reparti ospedalieri di Sanremo, in particolare quelli qui seguito elencati:

· Chirurgia generale

· Medicina 

· Oncologia

· Ostetricia/Ginecologia

· Pediatria

· Gastroenterologia

· Neurologia

· Ortopedia

· ORL (otorinolaringoiatria)

Chiediamo, infine, di mantenere, presso il nosocomio sanremese, l'Anatomia patologica strettamente collegata alla chirurgia operatoria e di pensare ad un eventuale ritorno dell'Urologia, almeno come WeekSugery e ambulatori.

A conclusione di questo nostro intervento vogliamo esprimere il nostro parare positivo sul futuro ospedale unico provinciale, anzi, chiediamo di accelerare tutte le fasi che coinvolgono la sua progettazione, autorizzazione, finanziamento e costruzione. Allo stato attuale ci pare davvero l'unica vera soluzione ai problemi oramai annosi che coinvolgono la nostra sanità provinciale.
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