Dalle ore 10: Mercatino medievale 
Alcune decine di espositori dislocati sulle Spianate, e fino alle immediate vicinanze del borgo antico, daranno la possibilità di acquistare, oltre a prodotti tipici, oggetti artigianali, opere artistiche, libri, streghe, streghine e streghette di ogni genere.
Alle ore 11, alle ore 15 ed alle ore 17,15: visita guidata gratuita 
Incontro con la strega, oops…con la guida e passeggiata alla scoperta della storia e degli scorci più suggestivi di Triora. Si percorreranno i carugi, la suggestiva via Camurata, soffermandosi al punto panoramico di San Dalmazzo, al famigerato quartiere della Cabotina ed alle rovine del castello. Saranno queste le tappe più importanti di un percorso a ritroso nel tempo alla riscoperta della Storia di Triora e delle vicende di uomini e di donne, che ancora riecheggiano sull’acciottolato dei carugi. (gradita riservazione 3386913335)

A partire dalle ore 15,00
In piazza Reggio spettacoli di giocoleria, circo, equilibrismo e magia per bambini.,

Animazioni su trampoli con creazione di palloncini magici 

il tutto con Squilibrio e Ago il mago.

Dalle ore 15,00
Nella piazzetta del mercato: esibizione dei Keltic sound duo 
Alle ore 16,30 
Piazza Tommaso Reggio sarà animata dai giovanissimi attori della Scuola di teatro del Teatro del Banchero che porteranno in scena lo spettacolo “Nel paese delle meraviglie”, tratto dal celebre romanzo di Lewis Carroll “Le avventure di Alice nel paese delle meraviglie”. Insieme a tantissimi personaggi buffi e stravaganti ripercorreremo il viaggio di Alice, una metafora sull’importanza di saper tenere vivo il bambino che è in noi per continuare a sognare. Perché esiste il tempo giusto per ogni cosa, ma di viaggiare con la fantasia non si dovrebbe smettere mai. 

In scena: Emanuele Arduino, Viola Myllera, Carolina Borgna,Noemi Cenderelli, Riccardo Beccaria, Sofia Di Giovanni, Federica Chichi, Danilo Manferdini, Vincenzo Licata, Elide Grillo,Rebecca veneruso, Beatrice Mc Neil. Costumi: Luciana isola. Aiuto regia: Consuelo Benedetti.Regia e adattamento: Giorgia Brusco. 
Dalle ore 21,00
Quest’anno la serata di Strigòra vedrà in scena 25 attori impegnati in uno spettacolo itinerante in 7 postazioni. Il filo rosso che unisce le scene, dei veri e propri corti teatrali, è un personaggio che ha infestato la letteratura di ogni tempo: il Diavolo, Lucifero, belzebù. Colui che si diceva muovesse le streghe. Colui che le streghe, secondo tradizione,veneravano e servivano ciecamente. E se il Diavolo si celasse invece dove meno lo attendiamo? Nelle scene, che spaziano dal genere comico al dramma e all’ironia pungente, adatte ad un pubblico di ogni età, scopriremo alcuni dei personaggi che hanno ruotato e ruotano intorno alla figura della strega e che hanno spesso animato i tanto discussi processi. Ma dove sta il Diavolo? La scommessa in ogni scena è scoprire se il Diavolo è davvero colui che si presenta come tale. O forse ha una faccia nascosta? Tocca a voi scoprirlo. Buona caccia! 

Lo spettacolo inizierà alle ore 21. Il pubblico potrà seguire 5 percorsi consigliati partendo a scelta da uno dei luoghi segnalati. In questo modo si potrà godere di tutte le postazioni.

Con gli attori del Teatro del Banchero. Regia e drammaturgia di Giorgia Brusco.
